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ОСТАННІ ВІСТІ 
Понеділок, 20 вересня 1965 

В АМЕРИЦІ 
З БІЛОГО ДОМУ ПОВІДОМИЛИ, ЩО 4-го ЖОВТНЯ 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖЛНСОН ЗУСТРІНЕТЬСЯ З ПАПОЮ 
ПАВЛОМ VI в Нщ, Иорку. Це буде вже четверта зустріч 
американських президентів із Папою Римським. Президент 
Вудро Вільсон відвідав Папу Венеднкта XV 4-го січня 
1919 p., Д. Д. Айзенгавер Папу Івана ХХІП в грудні 1959, 
Дж. Ф. Кеннеді Папу Павла VJ 3-го липня 1963-го року. 
Подробиці зустрічі Президента з Папою будуть опубліко-
вані пізніше. Правдоподібно зустріч відбудеться в меш-
канні американського амбасадора Артура Дж. Голдберга 
в готелі Валдорф-Асторія. 

7,500 ЖИДІВ ПРОТЕСТУВАЛИ У ВАШИНГТОНІ 
ПРОТИ РЕЛІППНОРО И НАЦІОНАЛЬНОГО ПЕРЕСЛІ-
ДУВАННЯ ЖИДІВ В СССР. Протест відбувся в неділю 
19-го вересня, між протестантами були представники 24-ох 
жидівських центральних організацій — делегації зі 106-ох 
місцевостей в цій країні. Протестаційні збори відбулися 
недалеко Білого Дому в Парку Ляфаста, в них взяли 
участь і представники різних християнських віровизнань. 
Представники зборів хотіли передати 1.000 петицій із мі-
льйоном підписів, але в советській амбасаді не було нікого. 
Президент Джансон вислав зборам звернення, в якому за-
явив, що справа переслідування жидів в СССР с „справою 
всіх тих, які шанують волю" і висловив надію, що прийде 
час, коли жиди зможуть жити без обмежень у викону-
ванні релігійних практик та згідно зі своєю традицією. 

. ДЕПАРТАМЕНТ ОБОРОНИ ПОВІДОМИВ, ЩО В 
ЛИСТОПАДІ І ІР . ПОЌЛІПІЎТЬ ДО ВІЙСЬКОВОЇ СЛУ-
ЖБИ 36,450 РЕКРУТІВ. Армія потребуватиме 28.400 ре-
крутів, морська піхота 4,050 і фльота — 4,000. Вперше 
впродовж 13-ох років братимуть рекрутів до морської пі-
хоти, яка в попередніх роках мала доволі добровольців. В 
жовтні число рекрутів винесе 28.400, з того до морської 
піхоти будуть приділені 4,600. Морська піхота потребува-
ла рекрутів під час війни в Кореї. 

У ФІЛАДЕЛЬФІЇ ВІДКРИВАЮТЬ НОВУ КАРБІВ-
НЮ. Це вже буде 4-та карбівка в цій країні, бо сильно 
збільшується запотребування на монети у зв'язку зі збіль-
шенням населення, ростом автоматів-машин та більшим 
числом збирачів монет. Це буде наймодерніша в світі кар-
бівня, в одній мінугі вона зможе продукувати 10,000 одно-
центових монет, а теперішні машини карбують тільки по 
300 монет в одній мінуті. 

В ОСТАННІХ ДВОХ ТИЖНЯХ ЩОРАЗ МЕНШЕ 
ЗГОЛОШУЄТЬСЯ БЕЗРОБІТНИХ ПРО ДОПОМОГУ, як 
повідомляє Департамент Праці. І так в тижні, який за-
кінчнвся 4-го вересня, число тих, які діставали допомогу 
як безробітні, зменшилося на 55.000 і становило 1,043,200, 
щд"оуло' наІЌеншям числ`ом в останніх 9:ох^ роках. В тиж-
ні, який закінчився 11-го вересня, число прохачів про До-
помогу зменшилося знов на 18.000. Найбільше зменши-
лося число безробітних в Каліфорнії і в Мишнгені. 

ОСОБИСТІ ПРИБУТКИ АМЕРИКАНЦІВ В СЕРПНІ 
Ц;Р. СТАНОВИЛИ $531,500,000,000 в річному відношенні. 
на один більйон більше, як в липні цього року, і на 24 
більйони більше в порівнянні зі серпнем 1964-го року. 
Річне відношення дістаємо таким способом, що прибуток 
одного місяця множимо через 12. 

У СВІТІ 
ХРИСТИЯНСЬКО-ДЕМОКРАТИЧНА ПАРТІЯ АДЕ-

ПАУЕРА-ЕІТАРДА ВИГРАЛА парляментарні вибори в 
Західній Німеччині в минулу неділю 19 вересня. Христи-
янські демократи дістали кругло 12 мільйонів голосів плюс 
понад 3 мільйони голосів для спорідненої Християнсько-
суспільної Унії у Баварії, разом 45.47г голосів і 243 ман-
дати, — Соціял-демократнчна партія дістала кругло 12 
мільйонів голосів, 39.37г, і 201 мандат. Вільні демократи 
дістали 48 мандатів — дрібні партії не дістали ні одного 
мандату. Голосував надзвичайно високий відсоток управ-
нених. разом 32,311.674 виборців, на поверх мільйон біль-
ше, як у виборах з 1961 р. У новому 496-членному „Бун-
дестаґу" християнські демократи створять, мабуть, знову 
коаліцію з вільними демократами. 

ІРАКСЬКИЙ ПРЕМЄР-ГЕНЕРАЛ, ЗВЕЛИ ЧНИК 
СГИПЕТСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА НАССЕРА, ХОТІВ ви-
корнстати `нагоду, коли президент Іраку Абдель Салям 
Аріф був на конференції „на вершинах" 12-ох арабських 
держав в Казаблянці в Марокко, та перевести державний 
переворот і проголосити з'єднання з Єгиптом. Брат пре-
зидента Абдель Рахман Аріф. ударемнив ці плянн, поса-
див прем'єра в літак і відправив до Каїро в Єгипті. 

ДО ВАРШАВИ ПРИБУВ з 5-тидекними відвідинами 
бритійський міністер закордонних справ Майкел Стюарт. 
Британія за газетними тверженнямн. хоче присднатн 
Польщу до ідеї про договір проти поширення атомової 
зброї, запевнивши польських комуністів, що Британія теж 
с проти атомового збросння Західньої Німеччини. 

КОРОЛЕВА ЄЛИСАВЕТА II ВІДКРИЛА пропамятну 
таблицю у честь померлого кол. бритінського прем'-
сра Винстона Черчнлла у Вестмінстерському соборі. Прн-
явинми на цій короткій урочистості були члени королівсь-
кої родини, вдова й діти Винстона Черчнлла та члени 
уряду. На таблиці є напис: „Пам'ятайте про Винстона 
Черчнлла". 

СХІДНЯ НІМЕЧЧИНА Є ЄДИНОЮ У СВІТІ „дер-
жавою", яка має тепер менше населення, як мала в 1948 
році: 3 мільйони осіб втекли на захід перед здвигненням 
берлінського муру ганьби і близько чверть мільйона піс-
ля того. Щойно в цьому році скасовано в Східній Німеч-
чнні картки на картоплю, але після жнив, мабуть, віднов-
лять їх. Будова і постійний ремонт довгого на 95 миль 
берлінського муру вичерпав усі запаси і всі нові доставн 
цементу. 50.000 війська і поліції, що бережуть цей мур. 
обтяжують бюджет. 

КУБИНСЬКИЙ АМБАСАДОР В ЛОНДОНІ ЛЮІС 
АБОИЗО ЗРІКСЯ СВОГО СТАНОВИЩА, гостро натавру-
вавши комуністичний режим Фіделя Кастра. Після того 
Кастро відкликав з лондонської амбасади більшість її 
членів. Шарже д'аффер Рауль Волят занперечив, наче б 
відкликані були прихильниками збунтованого амбасадо-
ра і заявив, що вони „дістануть інше призначення". 

В АТЕНАХ ВІДБУЛОСЬ у королівському палаці 
хрнщення 2-місячної доньки королівської пари Констан-
тина й Аннн Марії в грецько-православному обряді. При-
явннми були тільки члени королівської родини, між ними 
батьки королеви, данськин король з жінкою. Нротестант-
ка Анна Марія перейшла перед виходом заміж за короля 
Константнќа на православ'я. 

Д-Р СЕМЕН ДЕМИДЧУК, ОРГАНІЗАТОР 
ПЕРШОГО УКРАЇНСЬКОГО СОЙІИУ В 

АМЕРИЦІ, ДОВГОЛІТНІЙ СПІВРЕДАКТОР 
„СВОБОДИ", ПОМЕР У БРУКЛИНІ 

Брукли, Н. П. — У ноне 
ділок, 20-го вересня 1965 ро-
ку досвіта, тут у шпиталі; 
Пек Меморіял помер, після j 
короткої недуги, на 81-му 
році життя, сл. п. д-р Семен. 
Демидчук, один з нанвидат-' 
ніших діячів-піонерів Аме-
рнканської України, колнш-
ній делегат Крайового Шкі-
льного Союзу („Рідна Шко-
ла") в Америці, організатор 
Першого Українського Сой-, 
му в ЗДА, довголітній спів-
редактор „Свободи". Тіло 
Покійного лежить в Fifth 
Avenue Funeral Home при j 
5-ій евеню і 24-ій вулиці в 
Бруклині, де й буде відправ-
лена Панахида за спокій 
душі Покійного у вівторок, 
21-го вересня о год. 8-ій вве-
чері. Похорон відбудеться в 
середу, 22-го вересня, о год. 
10-ій рано з похоронного за-
ведення до церкви св. Мнко-
лая при 258 і 19-ій вулиці 
(між евенямн 5 і 6-ою) та 
опісля на цвинтар. Осиротив 
дружину Марію, відому гро-
мадську діячку, головну ра-
дню УНСоюзу, сіпгів Оенпа 
і Василя та дочку Соню і Га-
лину, всі одружені та з ро-
динамн. Пані Марія.Демнд-
чук живе в Бруклині: Maria 
Demydchuk, 416 17th Street, 
Brooklyn 15, N. Y. 

Сл. п. д-р Семен Демид-
чук народився 22-го квітня 
1884 року в Буську. повіту 
Камінќа Струмілова, Захід-
ня Україна, де й дістаіі по-
чаткову науку, а середню 

ПЕЙПІНГ ПІДТРИМАВ СВІЙ УЛЬТИМАТ 
ІНДІЇ - ПЕРЕСУНУВ ВІЙСЬКА НАД 

КОРДОН 
пеќн з свого боку зголосила Об'єднані Нації. — Індій 

сько - пакістанський кон-
флікт опинився у новій дра-
матичній стадії, як Комуні-
стичннй Китай передав в 
минулий четвер індійському 
амбасадорові в Пейпінґу И. 
С' Мехті триденний ульти-
мат з вимогою, щоб Індія 
зліквідувала своїх 9 війсь-

теж своєрідний ультнмат 
Індії і Пакістанові, зажадав-
ши припинення воєнних дій 
впродовж 72-ох годин, від-
кликання військ на станови-
ща з перед 5 серпня ц. р. та 
зустрічі „в найкоротшому 
часі" папіста нських і індій-
ськнх державних мужів „на 
невтральній території" за-

кових станиць в обширі су-1 для мирного поладнання 
синього з Китаєм Сіккіму, І свого конфлікту. В минулу 
пр'и чому комуно-китайсь- неділю 19 ц.м. Рада Безпеки 
кяй уряд твердив, що Індія ' перервала свої наради, діз-
порушнла тамошній кордон, j навшнся про те, що совст-
цереступившн його на терен ськнй прем'єр Алекссй Ко-
провінції Сінкіянгу. Індія, снгін запросив індійського 
відповіла, що погоджується прем'єра Шастрі і пакістан-
яа перевірення нейтральною . с.ького президента Мохам-
комісісю, чи і де вона дійсно еда Аюба Хана до Москви 
гіоруша кордон у гімаляйсь- на конференцію в справі 

УКРАЇНЏІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

д-р Семен Демидчук 

школу, українську акаде-
мічну Гімназію за австрій-
ських часів у Львові перей-
шов pp. 1897-1905. Правни-
чий факультет Львівського 
університету закінчив в 19-
14 році зі ступнем доктора 
прав. Під час університетсь-
ких студій відбув в pp. 1908-
1909 один рік військової слу-
жби при австрійсько - угор-
ській армії, спочатку в Еґер, 
на Угорщині, а опісля в Від-
ні, в військовій продовольчій 
школі. 

Після закінчення універ-
снтетських студій, а перед 
складанням ригорозів і от-
римання докторату, відбув 

(Закінчення на crop, ђ-ій) 

Конгрес хоче закінчити пращо в перших 
дняхжовтня ^ ,_ 

Вашингтон. — Провідник 
демократичної більшості в 
Сенаті, сенатор Майќ Менс-
філд із Монтани, заявив, що 
Сенат повинен закінчити 
працю десь в перших днях 
жовтня. Але в політичних 
колах сумніваються в тому, 
бо Менсфілд недавно перед-
бачав, що вдасться закінчн-
ти працю в Конгресі перед 
Днем Праці. Сенатор - де-
мократ Аллен Дж. Еллендер 
із Луїзіани, нарікас на дов-
гу працю в Сенаті, яка тро-
вас від початку січня, і зая-
вив, що готова виникнути 
револьта членів, коли прези-
дент Джансон налягатиме на 
те, щоб щораз то більше но-
вих законопроектів ухвалю-
вав Конгрес. Сенатор Ел-
лендор сказав: „Вірю, що 
деякі з нас залишать Конг-
рес, і не буде потрібного кво-
руму до праці". Цього тижня 
Сенат мас вирішити два за-
конопроєкти, які повинні бў. 
ли бути вирішені в мннуло-
му тижні: проект про новий 
іміграційний закон, в якому 

скасовані є квоти для окре-
мих держав і програму до-
помоги закордонним держа-
вам, яка запропонована на 
суму — 53 200 000 000. Па-
лата Репрезентантів має ви-
рішнти в цьому тижні зако-
нопроскт про контролю по-
веней, регуляцію 144 рік та 
портів, що мас коштувати 
коло двох більйонів долярів. 

Пощєійне ЄЄЯТО 
У Н Дому 

є Дтерзі Ситі 
Джерзі Ситі. — В неділю, 

19-го вересня 1965 р. місце-
вий Український Народний 
Дім. один із наймодерніших 
та найвелнчавіших того ро-
ду домів в Америці, мав своє 
подвійне свято: спалення 
морґеджу (ѓіпотеки) та по-
шанування піонерів. Шир-
ше звідомлення із цих ве-
личавих подвійних святку-
вань буде надруковане в за-
втрішньому числі „Свобо-
ди". 

НА МІСС СОЮЗІВЌЎ 1966 ОБРАНО 
МАРІЯННУ СУХЕНКО, НА ЇЇ ДРУЖОК 

МАРІЙКУ ГАРМАТІЙ І ТИРСУ 
ДИБАЙЛО 

Союзівка, Кергонксок, Н. 
И^ — Під час церемонії вн-
бору Mice Союзівќќ, що від-
булася на цій оселі Укря-
їнського Народного Союзу в 
Кетскильських горах в субо-
ту 18 вересня ц. p., при учас-
ті багатьох соток гостей і 
відвідувачів з усіх ближчих 
і дальших стейтів ЗДА. і що 
нею проводив Володимир 
Гентиш, на Mice Союзівкн 
1966 року обрано 18-літню 
Маріянну Сухенко з Брісто-
лю, Па., і на її дружок — 
принцес Марійку Гарматій з 
Ірвінгтону та Тирсу Днбай-
ло з Плейнфілду. Ч. Дж. 
Новообрана Mice Союзівка є 
донькою відомих в Трентоні 
і в Брістолі українських гро-
мадян Івана її Олександри 
Сухенків. членкою 362 - го 
Відділу, мас закінчений гай-
скул і протягом п'ять років 
вчилася музики і співу. Ра-
зом із своєю сестрою Кате-
риною була фіналісткою в 
конкурсі на.королеву краси 
стейту Пенсилвенія 1966-67 
pp.. і вони обидві виступали 
успішно під час концерту-
попнсу „Горлиці ". що від-
бувся на Союзівці. Марійка 

Гарматій, донька Павла і 
Марії,, членќа 14-го Відділу 
УНСоюзу, є студенткою ко-
леджу, пластункою і бере у-
часть в студентському житті 
і в спорті. В конкурсі Союзу 
Українок в Ірвінґтоні була 
обрана на Mice Весни. Дру-
га дружка — Тирса Дибай-
ло, донька Володимира і 
Кекнлії, членќа УНСоюзу і 
СУМА, є студенткою школи 
мод. Вибір Mice Союзівки 
1966 і її дружок перевело 
окреме жюрі під проводом п. 
Михайла Метрінка, в склад 
якого входили ще — пані 
Квітка Стецюк і Олена Ма-
лько та д-р Ярослав Крив'як 
й інж. Орест Бедрі`н. „Коро-
нації" п-ни Маріяни Сухен-
ко на Mice Союзівќў 1966 ро-
ку довершила Mice Союзів-
ка 1965 року п-на Каміля 
Гук в присутності членів 
жюрі та представників УН-
Союзу головного предсідни-
ка УНСоюзу Йосипа Лисо-
гора і головного касира Ро-
мана Слободяна та директо-
рів Союзівки пп. В. Кваса і 
Данила Слободяна. Під час 
вибору відбувалася забава 
при звуках оркестри Амор, 

кнх горах і в кожному тако-
ьжў випадку відкликати від-
тіль своє військо. Водночас 
індійський прем'єр Ляль Ба-
гадур Шастрі заявив у пар-
ляменті, що Індія готова 
протиставитися новій кому-
но-китайській агресії і буде 
боротися за свою екзистен-
qjio. Обшир, про який гово-
рить комуно-кнтайська но-
та, охоплює 37,000 квадрат-
них миль. Комуно-кнтайсь-
кнй уряд признав „частин-
няй відворот" Індії, яка, 
мовляв, своєю відповіддю 
ствердила правильність кн-
тайського твердження про 
порушення китайського кор-
дону, і тому комуно-кнтай-
ський уряд продовжив тер-
мін свого ультиматуму, який 
минув в минулу неділю, до 
півночі 22 вересня. Проте 
Комуністичний Китай відки-
нув індійську пропозицію 
Щодо перевірення справи не-
втральною міжнародною ко-
місісю. Рада Безпеки Об'єд-
наннх Націй нараджувалась 
майже безперервно від мн-
нулої п'ятниці, відколи вер-
нувся до Ню Иорку гене-
ральннй секретар ОН У 
Тант і склав своє звідомлен-
ня про свою невдячну мнро-

мнрного полагодження кон-
флікту за Кашмір. Покищо 
не відомо, чи будь-хто з них 
погодиться виїхати тепер„в 
цій грізній ситуації з краю 
до Москви. Індія далі стоїть 
на становищі, що в справі 
Кашміру не може бути нія-
кого компромісу, бо це „ін-
тегральна частина індійсь-
кої держави". За газетними 
твердженнями — американ-
ські керівні кола пильно 
стежать за розвитком подій 
— особливо за тенденціями 
Комуністичного Китаю вн-
корнстати індійсько-пакіс-
танський конфлікт для по-
шнрення своїх впливів у 
Південній Азії, покищо ко-
штом індійської території. 
Індія зобов'язалась була бо-
роннти незалежність мале-
нької гімалайської держави 
Сіккім і другої такої — Бу-
тан, але фактично- не матн-
ме змоги зробити це, коли б 
Комуністичний Китай кинув 
туди мавў свого війська) тим 
паче, що більша частина ін-
дійськнх збройних сил спу-
тані на пакістанському фро-
нті та послаблені дотеперіш-
німп воснннми втратами. За 
повідомленнями преси — 
Комуністичний Китай пості-

ШІСТЬ УКРАІНЩВ КАНДИДУВАТИМУТЬ НА ПОСЛШ ПАРЛЯМЕИТУ У КАНАДІ 
Оттава.—Серед иайменова. 

них досі різними канадійсь-
кимн партіями кандидатів 
на послів до федерального 
парляменту є шість україн-
ськнх прізвищ: Т. Мороз 
(НДП) з Кенора — Рейні 
Рівер, Онт., Д. Заплітний 
(НДП) з Давфину, Ман., Р. 
Усик (Ліб.) з Маркет, Ман., 
В. Білинськнй (Ліб.) із 
Спрінґфілду, Ман., А. Ку-

I зяк (НДП) з Иорктону, Сас-
-качеван, Н. Мосійчук (Ліб.) 
з Едмонтону. 

І Загально зголошено досі 
145 мандатів на 265 місць 

і у Палаті громад. Офіційне 
' проголошення листи всіх 
кандидатів відбудеться 25 

`І жовтня. Вибори до канадій-
! сьќого парляменту прнзна-
чені на день 8 листопада. 

15-РІЧЧЯ ОБ'ЄДНАННЯ 
УКРАЇНСЬКИХ 

ВЌТЕР. ЛІКАРІВ 
КАНАДИ 

Вінніпег. — Т-во Об'сд 
нання Українських Ветери-

: нарних Лікарів Канади від-
I значило своє 15-річчя існу-
вання рядом імпрез у Вінні-
пегу': В суботу, 4, вересня, на 

і Загальних зборах вибрано 
І нову управу, яку очолив Д-р 
І Роман Романович з Вінніле-
гу. У вечері того ж дня на 

, бенкеті в Роял Александра 
готелі ряд промовців гово-
рили про працю й завдання 
Об'єднання та його вклад у 
наш культурно-національ-
ний розвиток. На науковій 
сесії наступного дня в не-
ділю по полудні в Читальні 
„Просвіта" виголосили дс-
повіді цроф. д-р І. Розгін, 
д-р Я. Барвінськнн, д-р П. 
Сеннця й зреферовано допо-
відь проф. д-ра І. Чннченка. 

во-посередницьку місію в - йно пересуває війська над 
Пакістані й Індії. Рада Без- кордон Сіккіму і Бутану. 

До В'єтнаму прибуває щораз більше 
американського війська 

Сайґон. — До В'єтнаму ською стріляниною. Вони 
майже щоденно прибувають, пробували недопуститн 101-
нові транспортќ американсь-
кого війська. Газети твер-
дять, що число амернкансь-
ких вояків у В'єтнамі вже 
переступило цифру 125.000 
і що до кінця цього року 
дійде, мабуть, до 200.000. 
Разом із цим змінився ха-
рактер тамошньої війни. 
Американські вояки атаку-
ють днем і ніччю. Комуніс-
тичяі партизани змінили 
очевидячки в обличчі нової 
ситуації свій плян переходу 
до наступу великими війсь-
ковими частинами та обме-
жуються знову тільки дріб-
нимн наскоками і снайпер-

шу парашітну бригаду вн-
саднтись та зустріли її та-
кнм сильним вогнем з гор-
бів і корчів, що висаднп 
операція припізнилась на 
кілька годин. Але після то-
го ця бригада не тільки ви-
саднлась, але негайно пе-
рейшла до наступу. У битві 
біля Ан Хе за 250 миль на 
північний схід від Сайґону 
згинуло 46 комуністів та 5-
ох ранених взято в полон. 
Число вбитих і ранених ко-
муністнчннх партизанів бу-
ло куди вище, але партнза-
ни встигли забрати їх з со-
бою. зникнувши в джунглі. 

Концерт-попис ансамблю „Горлиця" був 
атракцією Великого Союзового Фестину 

на Союзівці 
Союзівка, Кергонксон, Н. 

И. — Мистецько - розваго-
вою атракцією Великого Со-
юзового Фестину, що відбуз. 
ся на закінчення літнього 
сезону на цій Оселі УНС в' 
Кетскильських горах, був 
концерт - попис танцюваль-
ного ансамблю „Горлиця", 
який створився під протекто-
ратои 245-го Відділу УНСо-
юзу із Трентону і 362-го 
Відділу УНСоюзу із Брісто-
лю і працює під проводом 
п. Дмитра Надраѓй і ного 
доньки Улянн. Заангажова-
ннй обласним організатором 
УНС і головою Окружного; 
Комітету Відділів УНС у' 
Філядильфії, Степаном Гав-
рншом, цей ансамбль висту-1 
пив із багатою програмою в 
ра.мцях мистецько - розваго-
вого вечора в суботу 18-го' 
вересня у великій залі „Be-' 
селќи". Відкрив цей концерт, 
попис п. Степан Гавриш ко-
роткою промовою про істо-
рію „Горлиці"- j про заслуги 
сою.ювих діячів Трентону та 
Брістолю в створенні цього 
ансамблю, представляючи 

водночас присутніх на вечо-
рі голів і секретарів Відділів 
УНСоюзу з Трентону, Бріс-
толю, Балтимору та ін. На 
дальшу програму вечора, що 
ним проводом Вол. Ген-
тиш, склалися дев'ять гру-
пових танків, в яких брало 
участь понад 20 танцюристів 
і танцюристок, та виступи 
молодих співачок Катерини 
й Маріяннн Сухенків і Ніни 
Ляшенко, які відспівали де-
кілька українських пісень. 
Спеціально подобався при-
сутнім танок „Подільський 
козачок", що його вивели 
6-літні Л. Ляшенко та І. Ві-
тик. Акомпаніювали до ду-
етів і сольоспівів Вол. Ген-
тиш і Олександер Парубчен. 
ко. Протягом суботи і неділі 
Союзівка була заповнена 
гістьми, які корнстали з у-
сіх влаштувань, зокрема з 
басейну і з спорѓових площ 
цієї оселі. В неділю в каплн. 
ці св. Володимира були від-
правленї дві Служби Божі, 
що їх відслужили душпастир 
Союзівкн Впр. о. Любомир 
ГЧ-зар та Впр. о. Притуляк із 
Пасейку. 

КОНФЕРЕІЩІЯ ВІПСЬКО-
ВО — ІСТОРИЧНОГО 

ІНСТИТУТУ н т ш 

Ню Иорк. — В суботу, 25 
вересня 1965 р. в годині 6-ій 
вечером відбудеться в Укра-
їнському Інституті Америки, 
2 Схід 79 вулиця в Ню Иор-
ку перша, в осінньому сезоні 
доповідей, Наукова Конфе-
ренція Українського Війсь-
ково-Історнчного Інституту 
НТШ. Конференцію від-
крис директор Інстнтугу 
проф. д-р В. Калина, а проф. 
д-р Я. Зозуля виголосить до-
повідь на тему „Дмитро Ві-
товський в Україні". Допо-
відь є призначена для шир-
шого загалу громадянства. 

УКРАЇНЦІ У ФЕСТИВАЛІ 
НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА 

ЕТНІЧНИХ ГРУП 
КАНАДИ 

Торонто. — В цьогорічно-
му Фестивалі народного 
мистецтва етнічних груп Ка-
нади, що відбувся тут на за-
кінчення Всеканадійської 
Виставки дня 6 вересня ц. p., 
взяло участь 22 ансамблі 
різнонаціональних співаків, 
танцюристів і музик, в тому 
й українці. Українську на-
ціональну групу репрезен-
тузав ансамбль танцюристів 
МУНО ‚Далина" під упра-
вою С. Джуґана. Виступ 
цього ансамблю був під тех-
нічннм, стнлевим і естетич-
ним оглядом найкращим 
і навмаркантнішим з усіх. 
Заповідачем кожної точки 
програми Фестивалю був 
Джек Деннеѓѓ. У проведен-
ні програми з українців крім 
ред. Левка Коссара, брали 
ще активну участь Надя 
Павличенко-Бухав, як про-

'flVK4iHHa дорадниця і авди-
торка С. Джуган як коордн-
ватор інсценізації. 

Кардинала Йосифа Сліпого найменовано 
на Почесного Члена НТШ 

Ню Иорк. — Президія Го-
ловної Ради Наукових Това-
риств ім. Шевченка: повідо-
мнла, що на основі вирішен-
ня всіх дійсннх і звичайних 
членів НТШ в Австралії, Ев-
ропі, Канаді, ЗДА і в цілому 
вільному світі — номіновано 
Кардинала і Верховного Ар-
хнспнскопа Кир Иосифа 
Сліпого — почесним членом 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка. Верховний Архи-
спископ Кир Посиф є вже 
довгі роки дійсним членом 

Історично-Філософічної Сек. 
ції НТШ (від 17 лютого 
1930 року) і теперішня його 
номінація почесним членом 
є додатковим відзначенням 
та окремим виявом пошани 
всіх членів НТШ до нашого 
Кардинала, Верховного Ар-
хиєпнскопа і Митрополита-
Страдника. Святочне вру-
чення номінаційної грамоти 
почесному членові НТШ 
Кардиналові Сліпому від-
будеться в Римі в найблнж-
чому часі. 

Спогади письменника Федора Дудка 
вийшли окремою книжкою 

Друковані в 1964 році у дора Дудка, як також з фо-
фейлетонах „Свободи" п.н. тографіями його родини і 

шкіл, в яких він учився. Пе-
редмову до книжки про Фе-
дора Дудка, його життя і 
творчість написав співробіт-
ник „Свободи", відомий лі-
тературсзнавець д-р Лука 
Луців. Книжка видана на 
доброму папері і має 86 сто-
рінок. 

„Моя молодість" спогади по-
мерлого в 1962-му році ук-
раїнського еміграційного пи-
сьменника Федора Дудка 
появилися тепер окремим 
книжковим виданням захо-
дами і коштом родини по-
кійного письменника. Кнн-
жка видана з портретом Фе-

УСИ і „Тризуб" започаткували перемогами 
новий футбольний сезон 

Футбольна дружина Уќ 
раїнського Спорѓового Клю-
бу в Ню Порќу відбула мн-
нулої неділі 19-го вересня, 
на грнщі Айнтрахт в Асторії 
перші змагання нового се-
зону у „Великій Десятці" 
НАФСоюзу Зустріч з ігіме-
цькою одинадцятќою С. К. 
„Айнтрахт" вирішили фут-
болісти УСК-у в свою ко-
ристь вислідом 3:1. Вже в 
перших десяти хвилинах 
здобув УСК двоє воріт зі 
стрілів Володимира Шмото-
лохи, а треті ворота для 
УСК-у здобув Сметгирст на 
71-ій хвилині гри при стані 
2:1. Усківці, які мали біль-
шу перевагу спочатку зма-
гань, виказалися кращою 
технічно дружиною, хоч і 
мали в дружині „Айнтрах-
ту" сильного противника. 
На початку цих перших 
змагань нового сезону від-
булась церемонія почесного 
внкопу. який доконав адв. 
Володимир Стек, кандидат 

„на стейтового конгресмена. 
„їрі ізуб" з ФьіяделЦ)іі 

розіграв минулої неділі свої 
перші змагання сезону, знов 
в окремій Американській 
Лізі, в Нюарку з дружиною 
місцевого Португальського 
Ф. К. Футболісти „Тризуба" 
здобули перемогу і перші 
дві точки, закінчивши цю 
зустріч з рахунком 1:0. О-
динокі ворота змагань стрі-
лив Джуліо в другій поло-
вині. 

„Чорноморська Січ" з Ню-
арку" не відбула своїх мн-
стецьких змагань Амернкан-
ської Футбольної Ліги, бо 
визначений суперник — 
„Юрик Тракерс" з Філяде-
льфії одержав в останньому 
дні перед змаганнями дозвіл 
від АФЛіґн на однорічну пе-
рерву. Також жидівська 
дружина „Гакоах" (раніше 
Н. И. Амерікенс) одержала 
на власне прохання дозвіл 
на однорічну перерву у грах 
Ліги, так що ці дві дружини 
не будуть брати участи в 
цьогорічних першостях А-
мернканської Футбольної Лі-
ги. 
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Газетний страйк у Н ю Йорќу 
Коли у п'ятницю минулого тижня не появилися в 

Ню ЙорЌу англомовні щоденники — життя у тому місті-
Нгаяті неначе пригасло. Рідко коли таке невелике число 
страйкарів може так сильно струснути всісю атмосферою, 
в якіЃї живуть вісім мільйонів людей, як отой нюйорксь-
ітй газетний страйк. Уся Американська Часопнсна Пл-
Йа вираховує 23.000 членів — яка це маленька спілка у 
порівнянні з такими велетнями, як спілка водіїв ізЛ,750.-
(fW Чле'нів чи спілка автомобільних робітників із 1,104.-
00Q! А в в нюйоркському страйку взагалі беруть участь 
тільки 17.000 осіб, при чому справедливість змушує під-
Креслнти, що застрайкували властиво друкарські робітнн-
Vff лише однісі Газети, щоденника „Ню Иорк Таймеў", а 
с'амі видавці шістьох інших щоденників із солідарності! 
ДО видавництва названого щоденника рішили тимчасово 
припинити їх появу. 

4,400.000 осіб купують щоденно сім нюйоркських 
щоденників, — читає їх, очевидно, куди більше. В усіх 
підземках, автобусах, у каварвях, в публічних парках, в 
бкремих читальнях — скрізь сидять люди з „своєю" га-
30ГОЮ в руках. Раптом тісї „своєЃ' газети не стало. Не ста-
Ло щоденного нерозлучного прнятеля-інформатора. На 
Шсто з його людським муравлищем впала наче заслона: 
хе можна прочитати новин із світу й країни, переглянути 
коментар улюбленого кблюмніста, подивитися на програ-
мн видовищ, комерційні оголошення, довідатись, яка прог-
ноза погоди. У підземках, в автобусах, скрізь люди сидять 
похмурі, посоловілі. Звичайно, людина старається в кож-
і ій трудній ситуації якось радити собі: але радіоапарати, 
позамісцеві чи чужомовні газети — це тільки підмінќи, 
які не всилі заступити найпершої щоденної духової пожн-
вн, якою є „своя" газета: 

Тому читачі газет сердито питають: невже мусять бу-
ти газетні страйки? Невже не треба зарахувати щоденної 
преси до тісї самої категорії установ найпершої потреби, 
як харчові крамниці, шпиталі, водопроводи, електричне 
світло й газ, де не допўхќається страйків, щоб не наража-
тн людського життя або не зводити до рівня примітивної 
вегетації? Чи не можна б встановити таких законних по-
середницькнх та арбітражних установ, які заздалегідь ви-
рішуяалн б конфлікти? У даному випадку йдеться не про 
висоту винагороди, а передусім про забезпеку тяглости 
праці робітників, загроженої автоматизацією. Справа по-
важна, але полагоджувати її під тиском страйку — небез-
п`ђчно, бо страйк — двосічна зброя. Адже внаслідок етрай-
ку в жовтні 1963 року був примушений взагалі припинити 
свок) дальшу появу щоденник ..Ню Иорк Дейлі Міррор", 
дармащо перед страйком мав близько 840.000 щоденного 
накладу й понад 1,345.000 недільного! І тільки невелич-
ке число зайнятих в ньому робітників та журналістів знай-
інлн Після того працю в інших нюйоркських газетних ви-
давнпцтвах. 

Правдиву вартість багато дечого оцінюємо щойно то-
ді, коли втрачаємо його: батьківщини, валі, рідних, прия-
телів, здоров'я. Багато читачів щоденної преси не свідомі 
всієї глибини її вартосте.. Усвідомлюють її щойно тоді, 
иол^ її нема, 

На бочці пороху 

Рим. Вівторок, 14-го ве-
ресня. На каленкарі це зви-
чайннй, будняй день, а л е 
тут, у Римі, він незвичайно 
урочистий. Вож у храмі св. 
Петра відбулося в`ідкриття 
четвертої й останньої сесії 
Другого Ватиканського Все-
ленського Собору. 

Вже від пів до восьмої 
ранку відгороджена від пуб-
ліки площа св. Петра зачер-
воніла мантіями й ковпака-
ми соток Єпископів — Отців 
Собору, що прямували до 
брам храму. Здавалося; що 
й сам велетенський храм на-
брав ще поважнішої поста-
ви, нібп виструнчився на 
своїх височезних колонах, 
одухотворився розумінням 
незвичайної хвилини . . . 

Тисячі запрошених ви-
повннли середущу й попе-
речні частини храму. Отці 
Собору примістились на сво-
їх місцях, починаючи від 
входу аж до Вівтаря Іспові-
дання. З противного боку 
вівтаря на трибунах зайня-
ли місця дипломати, журна-
лісти, гості, „стра-
тегічних" точках храму вид-
ніли у своїх строкатих стро-
ях папські гвардійці. Пото-
ки світла лилися з телеві-
зійннх апаратів. 

Папа увійшов зі своїм по-
четом о дев'ятій. Ішов піш-
HV, не на традиційних но-
шах, на знак покути — Він 
же йшов благати Господа 
про особливі ласки для ус-
пішного закінчення Собору 
і — на знак особливої поша-
нн до присутніх у храмі. 
Приступивши до Вівтаря Іс-
повідання, розпочав відпра-
ву в сослуженні кардиналів. 
Для нас, українців, було 
приємно слухати, як одна 
з питоменних рнс нашого 
східнього обряду увШшла. 
починаючи саме з цього Со-
бору, в обряд Латинської 
Церкви. Це знак глибокого 
цінування східнього обряд}' 
й Східньої Церкви. По Бого-
служенні Папа виголосив 
вступну промову. 

Зазначивши, що це вже 
остання сесія, Папа прига-
дав три головні теми й цілі 
Собору: поглибити пізнання 
правд християнської віри; 
„установити досконаліші 
зв'язки з братами - христа-
янами, досі від Нас відлуче-
ними"; звернутися до ціло-
го людства з заявою прняз-
ни та з благопіщеннлм спа-
сіння. 

Потім Пале закликав От-
ців Собору провести цю кін-
цеву частину соборних робіт 
з особливою духовою сна-
гою, з глибоким почуттям 
відповідальносте, у повній 
злуці з Хрнстом, „в Ім'я 
якого вони зібрані", у сві-
домості особливої дії Духа 
Святого, добре пам'ятаючи, 
що „цьому Зборові буде да-
но висловитись священними 
й страшними апостольськи-
ми словами: ЗБОЛИЛОСЬ Ду-
ху Святому й Нам . . . " 

„Сучасний світ, — сказав 
Папа, — вкритий мрякою 
сумнівів і темрявою безбож-
ностн". Через те зроджусть-
ся потужніше бажання від-
датн Богові славу, „що нн-
ні для нас є більш очевид-
ною з причин поступу В пі-
знанні космосу". Любов до 
Бога це — досконала релі-
гія. „Цей Собор вписується 

і 
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Ірена Кншп 

Останніми днями у світовій пресі появилися повідом-
лення про розбіжності в совстському колективному ке-
рівництві, що його очолюють Леонід Брежнєв, як перший 
секретар ЦК КПСС, і Алекссй Косигін, як голова Ради 
Міністрів СССР, і разом з цим про можливість нових 
змін у Кремлі. Базовані на докладних обсерваціях совст-
ської дійсносте, як також на фактах останніх пересунень 

на совстській режимній драбині, всі ці повідомлення до-
водять. що внутрішня ситуація в СССР не устабілізува-
лася після усунення Нікітн Хрущова, який зосереджував 
у своїх руках повноту влади, займаючи і пост першого 
секретаря і пост прем'єра СССР. 

Повідомлення, що наспіли з різних джерел, різнять-
ся між собою змістом, але всі вони зводяться до факту 
наявносте основних не лише особистих, але й політичних 
розходжень між окремими особами із совстського партій-
ного керівництва. Вістки про зміни в Кремлі стосуються 
найперше Анастаса Мікояна. найстаршого за віком і ста-
жем большевика в колективному керівництві, що його 
дехто вважає за найбільш впливову постать в СССР 
Мікоян мав би відійти із становища „президента" СССР, 
передусім з огляду на свій похилий вік — 70 років, але 
дехто з обсерваторів рахується з тим. що він може „пе-
режнта" і перемогти багатьох інших ..керівників", молод-
ших за нього. Водночас із цим у Москві щораз упертіше 
говорять про гостре суперництво між теперішніми „най-
вищими". значить між Брежнєвим і Косиґіннм. як також 
про змагання за владу між Брежнєвим і Косиґіннм. з 
одного боку, і Шелепіним та Підѓорним з другого. Алек-
саидер Шелепін. 47-літнін колишній керівник КГБ. а те-
ftep голова державної і партійної контролі, мас в своїх 
руках могутню машинерію, з допомогою якої може лік-
відуватн членів уряду та партійного керівництва і обса-
джуватн своїми людьми важливіші пости в режимному 
апараті Організаційним впливом дорівнює йому колиш-
й}Й перший секретар ЦК КПУ Микола Підѓорний, який, 
кажуть, в евентуальній розгрі може виявитися сильні-
птям за Брежнєва. 

Боротьба, що виявилася вже в ..переміщенні" цілого 
ряду високих партійних та державних діячів на підрядні 
становища на провінції, іде не тільки за пости. Розѓор-1 женями державними фонда-
тасться вона також і за основні альтернативи совстської і м и я к} приходили на ту 
політики: за централізацію чи за децентралізацію корів- ціль із Росії вони рятували 
ництва індустрією і сільським господарством, за перевагу І в;д загибелі українські ду-
тяжкої і воєнної індустрії над тенденцією збільшити про- і Ujj у вясліді ці допоміжні 
дукцію легкої промисловосте особливо ж для задоволен- J товариства придбали 
вл потреб широких мас населення, за розрив чи за по-
ЛАгоду конфлікту з Пейпінґом і т. ін Усі ті альтернативи 
мають своїх прихильників і противників, і боротьба за 
вибір якоїсь із внх посилюється з кожним днем. 

Усі ці особисті й політично-тактичні розбіжності до-
водять, що наслідннкн Хрущова сидять на бочці пороху. 
яхд при найближчій нагоді для цього може розірватися 
і викинути їх на смітник історії. Найближчою нагодою 
для цього може стати заповідженнй на 27 
вдеяуи Центрального Комітету КПСС. 

в історію сучасного світу, як 
найвищий, найясніший. най-
людяніший вняв найблаго-
роднішої релігії, не видума-
ної людьми, а об'явленої Бо-
гом, релігії, яка полягає у 
зносинах надприродної лю-
бови" між Богом і людьми. 

Цей Собор є теж виявом 
любови до Церкви. Він бо 
вказує, що „Церква це — 
суспільність, заснована на 
єдності у вірі і на всеобійма-
ючій любові. Шукання дос-
койалого й вищого суспіль-
ства, що становить собою 
найголовніше питання істо-
рії, яке здасться нерозв'яз-
нии, коли звертаємо думку 
на повсякчасне повторюван-
ня події з вавилонською ве-
жею, трагічно задокументо-
ваної в цих наших часах", 
знаходить у Церкві всі го-
ловні начала для своєї роз-
в'язкн, хоч і не в усьому ще 
здійсненої. Суспільність, яку 
проповідує Церква „не зас-
новусться ні на ідолопоклон-
стві перед індивідуальністю, 
ні на ідолопоклонстві перед 
суспільністю, а . . . на любо-
ві до людей не за їх заслу-
ги або наші інтереси, а з 
приводу любови до Бога". 

І коли цей Собор виявляє 
любов до Церкви, він має на 
думці теж і „братів христн-
ян, які ще не мають доско-
налої єдносте з цією нашою 
Церквою, єдиною, святою, 
вселенською. апостольсь-
кою". Увага Собору зверне-
на ‚.на велике питання від-
новлення всіх християн у 
єдності, що її хотів Христос. 
на труднощі в цьому, на на-
Дії". 

Далі Папа говорив на те-
му, що найчутлнвіше ціка-
внть нинішній світ, а нас, 
українців, найперше. — про 
наставлення Собору й Церк-
вн супроти комунізму, кон-
кретного комунізму, здійс-
нюваного московським вар-
варством у цій останній по-
ловині сторіччя. Промовчить 
про нього Собор? Засудить 
його? У який спосіб? Папа 
сказав: 

„Цей Собор покірно бла-
гає Господа, щоб ми стали 
гідними радіти, як перші 
апостоли, зневагою за ймен-
ня Христове. Тому, що й до-
сі існує тяжка й болюча 
зневага супроти цього мир-
ного Собору: багато з тих, 
що повинні б тут сидіти ра-
зом з Вами. Впсокопрепо-
добні Браття, не появилися 
на наше запрошення, бо не-
справедлнво їм заборонено 
прийти. Це — доказ, що й 
досі є тяжким і болючим 
гніт, яким у багатьох краї-
нах утискають Католицьку 
Церкву та пляново стрем-
лять до її здушення й знн-
щення. Дух наш наповню-
сться гіркотою на думку про 
це; це перестерігає, який 
ще далекий світ від правди, 
справедливосте, свободи й 
любови, вживаючи слів На-
шого славної пам'яті поце-
редннка Івана ХХГП. Однак 
ми, вірні духові цього Собо-
РУ. будемо протидіяти под-
війннм чином любови: суп-
ротн наших братів, що зна-
ходяться у стражданнях. О. 
нехай Ангели Божі поне-
суть їм наш привіт, наш спо-
мнн. нашу любов. І нехай 
їм буде піддержкою свідо-
мість. що їх терпіння. їх 

В Кедровський 

ПРЕЗИДЕНТ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 
В МОСКОВСЬКОМУ АРЕШТІ 

У 1950 році в Ню Иорку 
вийшла в англійській нові 
книжка „СМЕРШ". Це — 
скорочена назва військового 
відділу НКВД — „Смерть 
шпіонам", що-під час другої 
світової війни мав завдання 
виловлювати людей, пере-
важно українських націона-
лістів, і карати їх ніби за 
шпіонаж. 

Книжка написана на під-
ставі розпоаідД Ніколая СІ-
н є вір сьќого, який, як він за-
являє. з доручення білоемтґ-
раиѓської організації Націо-
нальннй Трудовий Союз 
втерся до СМБРПГу на ста-
новище перекладача. 

Нас цікавить у цій книж-
ці, що розповідає Н. Сіне-

приклад є славою для Бо-
жої Церкви, і, замість пла-
чу, нехай оживлять у надії 
злітеў любови, яка нас лу-
чнть з ними". 

„І другою протидією суп-
ротн тих, що поборюють 
Христа й свою Церкву, те-
роризують і обезвладвюють 
віруючих Бога, — сказав 
Папа. — буде й тут протн-
дія лагідної й вищої добро-
ти, такої, якої навчив нас 
Божественни'й Учительт лю-
біть своїх ворогів . . і молѓгь-
ся за них, що вас пересліду-
ють і очорнюють . . . (Матей 
5. 44). Цей Собор, без сумнї-
ву, мусітнме бути рішучим і 
ясним у справі правнльнос-
ти й безблудности у вченнях. 
Однак, супроти тих, що че-
рез сліпий протирелігійний 
пересуд або через неспра-
ведливе протицерковне нас-
тавлення стільки ще тер-
пінь завдають Церкві, рад-
ше ніж засуджувати кого-
небудь. матимемо почування 
доброти й миру, і будемо мо-
лнтися так, будемо всі моли-
тися! — з любов'ю, щоб Бог 
уділив їм того милосердя, 
що й для нас самих ми у 
Нього благаємо. Тільки лю-
бов нехай буде побідницею 
над усіми". 

Папа заключне свою про-
мову оповіщенням про ство-
рення Єпископського Сино-
ду. що дораджуватиме Ио-
му у головних справах. До 
цього Синоду належатимуть 
Єпископи, вибрані збором 
Єпископів кожної націо-
нальної Церкви. 

Відносно своєї подорожі 
до Організації Об'єднаних 
Націй Папа сказав, що Він 
їде туди, „щоб дати пред-
ставннкам націй вияв поша-
нн й благовіщений миру". ` 

Папа висловив свій при-
віт усім, починаючи від „От-
ців Сходу й Заходу". В осо-
бливий спосіб привітав спо-
стерігачів інших Хрнстиян-
ських Церков: „Поширюємо 
наш привіт із вдячністю до 
всіх і кожного зокрема спос-
терігачів. Тішимося й вва-
жасмо честю для Нас мати 
їх тут з нами, запевняючи їх 
про нашу щиросердечну по-
шану". 

По скінченні промови Па-
па уділив усім присутнім 
благословення й залишив 
храм. 

У той самий день перед 
вечером Папа відбув разом 
з вірними Риму покутній по-
хід по вулицях міста. 

вірський про долю презн-
дента Карпатської України 
о. Августина Волошина. 

Н. Сіиевірськнй мав наго-
ду говорити з майором 
СМЕРШ'у Надворним, який 
похвалився, що СМБРІІІ 
мас дуже доброго оператора 
в Ужгороді, Чередниченка. 
Вій, сказав Надворний, уже 
розвідав про ті організації 
та осіб, з якими треба П0Кін=- ^ГбужГб застановитеся, на 
чнти, як з ворогами комуніс-
тичної влади. Між ними є 
такі полѓѓики, як Бродій, 
Фенцик, організації: Аґрар-
на Партія. Національний 
Трудовий Союз та Організа-
ція Українських Націоналіс-
тів, а також деякі угорські 
партії. 

Сіневірський, вдаючи, що 
не розбирається в різних 
партіях та організаціях, по-
ставив Надворному пнтан-
ня: чи Організація Україн-
ських Націоналістів є парті-
єю сепаратистів? На це На-
дворний відповів, що ця пар-
тія навіть проголосила в 
1939 році незалежну Закар-
патську Українську Респуб-
ліку. Лідером її є Волошин. 
„Ми в Ужгороді вже дістали 
до своїх рук декілька їх 
членів, — сказав Надвор-
ннй, — Волошин ще перебу-
вас на волі, але його дні вже 
також почислені". 

Кілька днів пізніше капі-
танСМЕРШ'уШнбайлов, за-
шггав Сіневірського, чи знає 
він Волошина. Сіневірський 
відповш. що не знає. „Скоро 
будеш мати нагоду побачн-
та його", — сказав Шибан-
лов. 

При цій нагоді русофіл 
Сіневірський „інах)рмус" чн-
тача: „Волошин був прези-
дентом Закарпатської Укра-
ши 18 годин. Я пригадую 
одну картину за другою в 
часи панування українців у 
1939 році — головну квартн-
ру Закарпаття в школі Бев-
ко, законодавчий „сойм". що 
зібрався в Хусті. газету „Но-
ва Сцена", Ревая. Клончу-
рака, втікачів із Галичини, 
битву за Хуст, прибуття 
угорців, арешти, розстріли 
на вулицях.. . Та трагедія 
ще далеко не закінчилась. 
Цієї ночі або ж завтра ми 
арештуємо Волошина і ба-
гатьох українських сепара-
тистів". 

Трохи пізніше Сіцевірсь-
кий з одним із відділів 
СМЕРШ'у прибув до Пра-
ги. Входячи до квартири 
цього відділу, він побачив 
авто, з якого вилазили ус-
міхненнй капітан Шнбай-
лов із якимсь чоловіком. 

„— Чи та пізнаєш його?" 
— запитав Шибайлов, пока-
зуючи на арештованого. 

Я глянув і пізнав мон-
сеньйора Волошина. 

,.— Так, це він! Твій ко-
лишній президент!" — ска-
зав насмішкувато Шнбай-
лов". 

Далі Сіневірський пише: 
„Стара людина. Волошин, 

дивився на мене, але я не 
був певним, чи він бачив ме-
не. Його очі дивилися без 
ніякого виразу. Переді мною 
стояла людина, що була 
знаряддям у руках вольо-
внх і розумних людей. Лю-
ди, які керували ним, вис-
микнулнся з неводу чекістів. 

.Мі'р Леся Храп. їй па 

„НЕ ПИТАЙТЕ, ЩО МОЖЕ АМЕРИКА 
ЗРОБИТИ ДЛЯ ВАС".. . 

Хочемо почати від цих 
відомих слів покійного пре-
зидента Америки. Відомий 
теж кінець цього речення: 
„ . . . Тільки питайте, що 'ви 
можете зробити для Лмери-
ки"! 

Коли великий державний 
муж.- голова наймогутнішої 
і найбагатшої держави світу, 
кинув своїм громадянам та-
кий заклик, то може до ре-

скільки ця думка підходить 
до наших обставин, до жит-
тя та намагань української 
національної груѓш тут же, 
в цій самій Америці чи су-
сідній Канаді. 

'Кожному ясно, що різнн-
ці тут величезні. Америка 
— держава, яка забезпечує 
своїм громадянам право на 
життя та свободу, на ріст та 
успіхи, але вона має і пра-
во вимагати додержуватися 
її законів і карати у випадку 
їх недодержання. 

Ми ж, порівнюючи, куди 
менша група людей, без те-
риторії та без визначеної 
влади, яка мала б право ви-
давати зобов'язуючі закони 
і встановляти кари за їх по-
рушення. Подібність, одна-
че, в тому, що ми теж спіль-
нота людей, яким суджена 
спільна доля, які мають 
спільні ідеали і які пов'я-
зані нитками взаємної за-
лежносте та спільних дій. 

І вся сила та можливість 
розвитку нашої спільноти 
побудована у своїй основі на 
одному тільки чинникові: на 
свідомості та добрій волі ко-
жної одиниці, кожного чле-
на нашої спільнота. 

І тільки такою силою ми 
зуміли осягнути дуже бага-
то. Це треба підкреслити. 
Що більше, такою саме сн-
лою українство жило й роз-
внвалося здебільшого впро-
довж усієї нашої історії. 
Тільки у вийняткові світлі 
періоди добро нашої націо-
нальної справи покривалося 
з правннми нормами держа-

Воии віддали Волошина, як 
заклад за свої вчинки. 

.,— Чого ти дивишся на 
небо? П` з н о . пізно вже! Ти 
мусів молитися Богові, ще 
поки почав бавитися в полі-
тику", — сказав йому Шн-
байлов. Волошин байдуже 
глянув на чекіста. 

.,— Ну. рухайся! Йди за 
солдатом! Він заведе тебе до 
твоєї камери". — наказав 
Шнбайлов. 

„Волошин похапцем пі-
шов за солдатом. В його 
очах був вираз незрозумін-
ня, що він дійсно арешто-
ваний" . . . 

Далі Сіневірський поба-
чнв, як солдат прикладом 
рушниці підштовхував о. Во-
лошнна. 

Цей спогад Сіневірський 
закінчує словами: „Я знав, 
що Волошин мав перейти 
через страшні тортури". 

Коли читаєш описи тих 
тортур, що їх переводили 
над своїми жертвами слідчі 
СМЕРШ'у. кров холоне від 
жаху. Доля багатьох тисяч 
жертв російського кривавого 
терору не минула й першо-
го президента Закарпатсь-
кої України, отця Августина 
Волошина. 

ви, яка ставала -висловом 
вільного народу. Але одннн-
ці й групи постдйно працю-
валн в дусі цієї волі і справ-
ді несли на своїх плечах до-
лю та життя - нашої нації. 
Громадська праця та же'рТ-
венність лише зрідка влаш-
товувала їх чи давала змо-
гу вибиватися. . Повертаю-
чись до слів покійного пре-
зидента Кеннеді, — Украї-
на^дуже мало м'огла зроби-
ти для них. Але вони робили 
для України все, і в `цій 
жертвенній до самовідречен-
ня роботі знаходили найви-
ще звершення самих себе. 

Переходячи від загальних 
ДУМОК ДО КОНКреТНОГО В И ' 
падќу, пригадаймо заклик, 
що пролунав на сторінках 
нашої преси: „Не давайте — 
пождіть, що вам дадуть, що 
зроблять для вас!" Бо Не 
інакше можна ` зрозуміти 
провідну Ді'мќў статті д-ра 
М. Данилюка у „Свободі" з 
9 липня цього року, під на-
головком „Що - ќему бо-
лить". Це була відповідь на 
статтю д-ра С. Парфанович, 
у якій вона таки різко і таки 
картала громадянство за йо-
го байдужість і недостатню 
піддержку нашої, дитячої лі-
тературн. 

Автор ставить протилеж-
ну тезу: що громадянство не 
повинно ні в чому. Почнна-
ючи від слабої його участи 
у з'їзді ОПДЛ в Торонто, 
який автор називає ‚‚невда-
лим". Можливо, що „провін-
цінність" автора не дозволи; 
ла йому познайомитися з 
програмою з'їзду, а була во-
на подумала й приготована 
на кожну кількість учасни-
ків — гостей, дорослих, як 
і дітей. І могла б.була всіх 
задоволнти. якби ці всі поці-
кавилися і прийшли. 

Зрештою, з'їзд .справа од-
норазова 'і вже давно відго-
моніла. 

Але автор згаданої статті 
думає, що громадянство не 
винне також і в тому, щ$ 
видані дитячі книжки не 
розходяться, що молодь не 
хоче їх читати, що нема за 
що видавати кращих речей. 

На думку автора, винні 
тут самі письменники, бо не 
дають літератури належно' 
го рівня, то й не диво, що 
громадянство ставиться до 
них по заслузі. , 

Зрештою, автор не хоче 
бачити того, що,,Об'єднання 
Працівників Дитячої Літера-
тури є єдиним таким об'сд-
нанням. яке плеќте літерДг 
туру для нашого `молодого 
покоління. Автор хоче зву-
зитн завдання ОДДЛ до ма-
ленькнх групових аспіраціѓї, 
бо чому ж інакше він пи-
сав би. що рівночасно „десь 
мас місце дитяча і юнацька 
література давніших nepjo-
дів, світова література, а її 
хтось українською мовою 
видає, перевидає, продає". 
Як на ім'я тому таємничому 
„хтосеві" — автор не каже. 

Тоді, коли ОПДЛ не пося-
гас ні по який монополь у 
ділянці видавання' українсь-
кпх дитячих книж'ок, навпа-
кн, радо пропагує та поши-
рюс кожну книжку, хто б її 
не видав і не написав, якщо 
вона на це заслуговує сво-
і.м мистецьким та виховним 

(Закінчення на crop, -fr-tuy-
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Нема достатніх даних 
і коли організувалися ті 
варнства", „сестрицтва" 
стричні братства", зате 
ма сумніву, шо при тодіш-
ньому хаосі, наступові ви-

і народовлення збоку мадя-
j рів, поляків, словакш. а най-
! більше російської пропаган-
; дн. що диспонувала необме-

жовтел ц. р. 

одну 
третину членства УНС. а 
конвенція в жовтні 1917 ро-
ку схвалила, т о в Головно-
му Уряді УНС мають бути 
три жінки. Участь жіноцтва 
в допомотових організаціях 
підготовляла теж самостій-
ний жіночий рух українок у 
ЗДА. 

Бо загал `тшаінського .̀ кі-

ноцтва не міг у тій країні, де 
панувало „бабське право". 
як говорили наші поселенці, 
надовго вирікатися своєї 
власної жіночої організації. 
Аджеж українки скрізь на-
траплялн на окремі, само-
стійні жіночі організації не 
тільки американські, але й 
різних національних груп. 
Тож мусіла прийти на чер-
гу конечність і собі творити 
українську жіночу оргяніза-
цію. 

Безпосе р е д н ю спонуку 
знову проявила ..Свобода" в 
своє десятиріччя з 26 травня 
1904 р. ювілейним числом із 
вітаннями від ..крайових ук-
раїнців — заморським бра-
там". Крім Франка. Стешен-
ка. Старицького. Нечуя-Ле-
вицького. Василя Нагірно-
го. вміщено портрети: Ната-
лії Кобринської. Олени Пчі-
лки. Євгенії Ярощцнської. 

Ганни Барвінок. З тісї на-
годн „В редакцію „Свободи" 
для заокеанських Братів-
Українців" посилає Олена 
Пчілка українські взорн. що 
їх вона „зібрала на Волині, 
близько Галичини. Київ. 
1903 p.". а редакція від себе 
додала: „Олена Пчілка 
(псевдонім), звісна україн-
ська пнсателька. враз із На-
талісю Кобрннською видала 
„Перший Вінок", жіночий 
альманах". Ганна Барвінок 
прислала своє „оповідання з 
народних уст": „Так, як у-
мерти". З черги редакція 
знайомить читачок із Ната-
лісю Кобрннською, бо „вона 
перша відозвалася в Галн-
чнні до українського жіно-
цтва з покликом до просвіти 
та організувати жіночі то-
варнства"... А далі вміщено 
ЇЇ звернення до жінок у 
ЗДА: 

„Посестри! 
Будіться. Сестри, ставайте 

до праці задля своєї й на-
родної свободи! — це мій 
поќліт від 1884 р. до укра-
їнського жіноцтва. 

Той поклик- не переходив 
безслідно. Ради нього засну-
валося в Станиславові пер-
ше жіноче товариство для 
просвіта і дало почни до за-
сновќу таких 4te товариств! 

у цілій Галичині. 
Пішли петиції до держав-

жавної ради про вступ жін-
кам до університетів. Поча-
лн основуватися захоронкн 
для дітей, щоб дати полег-
шу зарібним жінкам і не до-
пускатн до вннародовлетія 
українців у самому корені. 

Крім того інтелігентне ру-
ске жіноцтво зачало займа-
тнся промислом нашого сі-
льського жіноцтва. Але. на 
жаль. він. як і скрізь, не 
міг видержати конкуренції 
з фабричними виробами. То-
му то гарні й артистичні ви-
роби нашого жіноцтва не 
розходилися і не покривали 
накладу праці. 

Ось чому відзиваюся до 
Вас. Сестри, т о покннулись-
те свою Батьківщину задля 
кусника хліба і поплнлн за 
широке море. 

Не забувайте за свій Рід-
ний Край, за свої полишені 
Сестри! Не зривайте з ними 
зв'язку і помагайте їм. на-
скільки Вас на те стане! 

Засновуйте жіночі товари-
ства „Промислової Помочі", 
щоб створити ринок збуту 
для ручних виробш нашого 
жіноцтва. Цим дійсно Ви 
піднесли б дрібний промн-
сел наших жінок, і орнгіна-
льні. нові мотиви українсь` 

коі стосованої штуки внве-
лн б на широкий світ попиту 
й збуту. 

Помагайте й тим жінкам, 
що так само, як і Ви, були 
примушені лишати свій 
край і шукати зарібку за 
морем. 

Ви певно і самі відчуваєте 
далекосяглість таких орга-
нізацій. як узагалі потребу 
підмоги Вашим Сестрам у 
Америці й ріднім краю, бо 
Ви все таки діти одної Ма-
тері Русн-Українн". 

За нею відізвалася пред-
ставниця Буковини, Євгенія 
Ярошннська: 

„До українських жінок у 
Америці! 

Дорогі Сестри! Насампе-
ред прийміть мій щирий, 
сердечний привіт з Рідного 
Краю. Тяжка доля спонука-
ла Вас лишити все миле, 
дороге, покинута Вітчнну та 
шукати добра за морем. З 
пекучим горем, з болем сер-
ця прощали Рідний Край у 
надії, що на чужині заблис-
не Вам звізда щастя, скін-
чнться Ваше тутешнє безта-
лання. Покндаючи Рідний 
Край, робили Ви се не для 
себе, а для Ваших дітей, бо 
Ви бачили, що їм не буде 
вже як пробувати тут. де 
розсілися ч)"жігнці, а для 

своїх місця нема.'І для тих 
дітей переносили Ви тяжку 
розлуку з свояками, ввесь 
жаль розстання з рідною 
країною, бо хотіли' 'зладити 
їм кращу долю, ліїішу бу-
дучність. ніж ту, котра че-
кала їх на власній землі. А 
як Ви понесли за ті діти та-
кі великі жертви, що зрек-
лнся всього, дс^ чого прЦ"; 
виќли змалку, з-чим зросло^ 
ся Ваше серце. Ваша душа, 
то мусите пам'ятати, що й Ц 
новім світі тяжить`` на` Вас 
велика місія, св'ятий обов'я-. 
зоќ вплинути на тих дітей, 
щоб вони принесли славу 
свому народові. `;ЩТері ма-
ють на розвій дітей великий 
вплив, від добрих матері? 
залежить добро цілих наро-` 
дів. бо як матері навчать 
своїх дітей в маленькрсті, та-
кнмн вони остануть назав-
жди. Перше мусфге,старатц-
ся. щоб Ваші діти просвіща-
лися. Просвіта є то велика 
сила, перед котрою никнуть 
темнота. недостаток, злі 
звичаї і обичаї. Просвітою 
осягнуть вони собі незал.ж-
ність, заберуть належне собі 
місце між другими народа-
ит, бо через просвіту ста.4 

нуть культурними лк)дьмц,' 
а культурні люди мають 
значення в світѓ."`.`1--
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пЗа розвал Російської імперії" 
г Приятелі АБИ в Америці 
(ПАБНА) з осідком в Ню 
Яорку ўспішно відзначили 
$ього раку Тиждень Поне-
воленні Народів. У ч а с т ь 
(%яла: болгари, білоруси, ко-
іакн. хорвати, ‚мадяри, ук-
раінці, словаки, 'кавказці і 
інші. 

18-го лшгня в Ню Иорку 
ц. Катодрі св. Патрнка від-
правйлас^ урочиста Служба 
рожа, за` поневолені народи 
в- присутноеті К а рдинала 
Єпелмана, ПАБНА взяла ор-
ганізоаішо . участь в ц і й 
Службі Божій. Всі націона-
лкф ѓрупЯ прийшли з пра-
ѓюрамл в національних стро-
ях . . По дорозі роздано по-
йад 2000 летючок ПАБНА. 
ЬгіепДяльно п р и готовлених 
ддя ц і й акці ї Після Служби 
Божої відбулась під Катед-
рою зустріч з Кардиналом 
і репортери робили фота. 

ПАБНА організовано ві-
дійшла до дому Болгарсько-
го Національного Фронту і 

там закінчився виступ того 
дня. 20-го липня посадник 
міста Ню Иорку Роберт Ф. 
Вагнер підписав Прокляма-
цію Тижня Поневолених На-
родів в Ситі Голл в присут-
ності репрезентації ПАБНА 
та інших репрезентацій. 

23-го липня в готелі Ко-
модор ПАБНА влаштувала 
Прийняття з приводу ТПН, 
на якому конгресмен Гел-
пери промовляв на тему: 
„Світова проблема поневоле-
ннх народів в світлі нашого 
зобов'язання в Південно -
Східній Азії". Також промов-
ляв голова ЦК АБН, Я. Сте-
цько та проф. д-р Оберлен-
дер, член Парламенту Захід-
ньої Німеччини, бувший мі-
ністер від справ втікачів. 

Прийняття відкрив і ним 
провадив генеральний секре-
тар ПАБНА. Чарлз Андріян-
ськнй (мадяр) . Він предста-
вив промовців, та представ-
киків національних груп, що 
засіли за президіяльн и й 
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стіл. Були представники і 
молодечих організацій та вЏ, 
українських організацій мкў-
та Ню Иорку. 

Слід завважити, що при-
віт пана Стека, кандидата 
на асамблімена стейту Ню 
Иорк був цікавий. Він ска-
зав. що дія АБН дуже шко-
дить світовій большевицькій 
конспірації і ' субверсії, що 
національні аспірації укра-
їнського народу ще не за-
пінулн. 

Слово проф. д-р Оберленде-
ра було змістовне. Він гово-
рив на тему визволення, ка-
жучн, що колоніялізми ан-
глійські й французькі вже 
минулись. Існус сьогодні ін-
шнй рід колоніялізиу — бо-
льшевизм. з яким Західній 
Світ за всяку ціну хоче спів-
існувати Та боротьба поне-
волених народів проти цього 
большевнцького колоніяліз-
му продовжується. В цій свя-
щенній боротьбі за свободу 
стіймо всі з 'єднано! 

Конгресмен Галперн, один 
з перших піддержувачів За-
кону ТПН згадав три голов-
ні причини, чому ЗДА му-
сять піддержувати визволен-
ня поневолених комунізмом 
народів. Перша — це амери-
канські традиції, базовані на 
основах свободи народам і 
людині. Друга — це велика 
кількість американських гро-
мадян. які походять з країн, 
поневолених російським ім-
піріялізмом І комунізмом. 
Вони мають там своїх бра-
тів, сестер і батьків. Про них 
ми не сміємо забі`ги. Третя 
причина, — це наше зобоб'я-
зання боронити південно -
східню Азію перед наступом 
комуністів. В цій боротьбі 
за свободу багато вже зги-1 

нуло і про них нам не за-
бутн ! 

Промова п. Я. Стецька ба-
зувалась на таких тезах: 
1. Солідаризуватись з думка -
ми Закону про ТПН в ЗДА. 
2. Настали часи протнімпері-
яльні і протиколоніяльні.. із 
ними цілі й завдання АБН 
є цілковито співзвучні. 
3. ЗДА повинні поширити 
політичні цілі у В'єтнамі і 
прогнати комуністів з цілого 
В'єтнаму, а не тільки з ГОв-
денного. 4. Прогнання аме-
рнканцями комуністів з Ку-
бн та встановлення там ва-
ціонального демократичного 
уряду не було б ніяким „ќй-
лоніялізмом". 5. Вірити ' в 
еволюцію большевизму ДО 
вільної і демократичної сиі:-
теми — це наївність. 6. Знв-
чення дії АБН в майбутньо` 
му с велике. Наші майбутні 
завдання - це організувати 
людей, похід проти російсі-

Окружний Комітет Віщщіліє УНСоюзу 
є Монѓреалі і околиці 
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З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 

кого імперіалізму і комуніз-
му, — за Бога і Ватьківщи-
ну, за національну незалеж-
ність і свободу! 

Перед прийняттям в цьс-
му ж готелі відбулась пресо-
Ва конференція з Я. Стець-
ком, якою керував генераль-
ний секретар, Чарлз Андрі-
янський. Він на вступі ска-
зав, що Закон про ТПН в 
ЗДА та цьогорічна Прокля-
мація губернатора Ню Иор-
ку Нелсона Рокефеллера на-
знвають коло 25 націй, по-
неволеннх російським імпе-
ріялізмом і комунізмом, а 
американська преса в Ню 
Иорку звичайно згадує тіль-
ки т. зв. сателітів. Треба пре-
сі писати згідно з повитим 
законом і проклямацісю. 

Голова ЦК АБН Я. Стець-
ко відчитав заяву до преси, 
після чого слідували питан-
ня та відповіді. Головні дум-
ки цієї заяви були такі : 

1. Причиною світової крн-
зи є існування російської 
імперії й агресивної комуніс-
тичної ідеології, як засобу 
російського імперіалізму 

2. Москва створює д л я 
ЗДА другорядні периферійні 
фронти - війни типу В'стна-
му, Конга і Куби, щоб від-
вернутн атаку від себе, як 
центру агресії. 

3. Підтримуємо 
сили Уряду З Д А у 
але уважаємо, що його по-
літичні цілі не можуть бути 
обмежені 17-ю паралелеќ)!. 
Д л я боротьби за добро, во-
лю, правду і національну 
незалежність не може бути 
меж. Ідеї мита не платять! 
Тому ЗДА повинні проголо-
сити христоносний бій- за 
визволення гіДлого В'тнаму, 
щоб тим пірвати до повстан-
ня проти Го Чі Мінґа пів-
нічннх `в'єтнамців^ Інакше 
перемогти неможливо! 

4. В СССР йде до повної 
влади ЌЃБ. Преса, радіо, те-
левізія, література, мистецт-
зо ретабілітус ЧІЕІКА, підго-
товлюючн п с и х о логічний 
грунт для перебрання Шеле-
пгннм влади. Повністю рега-
білітусться минулих і сучас-
них чекістів, як тих, що ке-
рують і наглядають над ці-
лістю життя. І коли Шеле-
пін сягас по найвищу владу 
в Кремлі, компетентні чнн-
ники вільного світу повинні 
розкривати обличчя цього 
кривавого нового Сталіна — 
організатора морду провід 
ника українського визволь 
ного руху, — СтепаИа, Бан-
Дери. 

5. За смерть Бандерн несе 
пряму відповідальність Ше-
лепін. Він повинен бути пос-
тавлений перед Міжнарод-
ний Трибунал за справу мор-
ду на особі Степана Банде-
рн. Що стався з його наказу, 
як це ствердив Найвищий 
Суд Федеральної Республіки 
Німеччини. Шелепін повн-
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Світова Виставка в Ню 
Иорку, це показ культурних 
та промислових і технолог 
гічннх здобутків держав сві-
ту. Відвідувач Світової ВНс-
тавки на протязі дня може 
запізнатися поверховно з 
культурою десятків держав 
вільного світу, ВКЛЮЧНО З 
Ватиканською, найменшою 
простором, але найбільшою 
чисельно — католицькою 
державою. 

19 липня 1964-го року ук-
раїнці Ню Иорку подбали 
про те. щоб бодай одним 
днем запізнати відвідувачів 
Світової Виставки про укра-
їнську культуру, та про 
стремління українського на-
роду. 

Минулорічна імпреза зали, 
шиться в пам'яті майже де-
сятитнсячної маси народу, 
включно з чужинцями, які 
прийшли на різнородну й 
цікаву українську програму 
в „Зінгер Бовл". В програмі 
був виступ танцювальної 
групи, мішаного хору, со-
льоспівн, та банду'ристи, які 
спеціяльно приїхали з Діт-
ройту, щоб заманіфестувати 
перед цілим світом про 
невмирущість української 
культури. Між представнн-

нен бути предметом розгля-
ду Ради Безпеки ОН, бо 
мо'рд С. Бандерн і Лева Ре-
бета з наказу Уряду СССР 
на території суверенної чу-
жої держави загрожує ми-
рові й безпеці у світі. Також, 
Комісія при ОН для справ 
колоніалізму повинна зайял-. 
тися цією справою, бо Сѓ. 
Бандера був провідником 
визвольної антнколоніяльної 
боротьби і тому був замордо-
вашііі, що боровся проти 
російського КОЛОНІАЛІЗМў. 

6. Аналіза обставин смер-
ти` президента Кеннеді, тип 
та спосіб, яким його вбито, 
небезпечність для Кремлю 
особи Кеннеді як пробойо-
вика відродження амернкан-
ської нації в змнслі ідейно-
патріотичному і християнсь-
кому. героїзму й ідеалізму, 
його відкритої твердості! нав-
коло подій в Кубі, все ПО, У 
п'орівнянні із вбивством Ст. ' 
Вйндери доводить до пере-
кОнання, що Шелепін орга-
нізував морд теж на през. 
Кеннеді. Розкриття Шелепі-
на як організатора морду на 
през. Кеннеді могло б було 
спричинити зриви націона-
льних повстань в СССР і 
розвал імперії та комунізму 
з середини. Не забуваймо, 
що перше повстання укр. 
в'язнів у Воркуті внбухло 
за Сталіна під час бльока-
ди Берліну. 

В Б. 

іл ч; -^``осѓ' 
Я'! Г ^ чиўї 

нами американського полі-
тнчяогЬ' 'сЗЙЬгу шіступав з 
прнвітанням для українців 
тодішній'нюііорксмцііі сена-
тор Кеннет Б, Кітінґ, прн-
сўўній був також стемфорд-
ський- Є писк он Поснф 
Шмондюк, президент в ек-
зялю, . д ф Сіепан Вмтвнць-
кнй, та представннкн укра-
їнськогч) Конгресового Комі-
тету Амернкн, які слонзору-
вали цю - ропрезентатнвно-
імповантну програму. Про 
виступ українських'.- ансам-
блів . шнрх)ко -заговорила а-
мернканська англомов. пре-
cav підкреслюючи ммстецьку 

кваліфікацію всісї ўкраїн-
ської програма. 

26-го вересня цього року 
українці мають нагоду ще-
раз загазНатн тисячні маси 
відвідувачів' -Снігової Внс-
тавкя про 'Асе те,- чвм ми до-
рожнмо, -що ми. плекаємо. 
Цьогорічний „Украшськнй 
Двнь"_ ЧЇ спонзорованнй Ук-
раїнськнм ' Конгресовіш Ко-
мітетом Амернкв; 'який на 
протязі свого 26-річяого Іс-
нуваяня інформув вільшгіі 
cAt про долю поневоленої 
України. Цей немов „парля-
мент"' американських ухра-
їнців виконує впершў чергу 

І інформативну місію про ук-
рзїнську гіроблеМїГгику серед 
чужннецькога світу.' „Укра-
їнсьішї'г День" і на Світовій 
Виставці є одною з ділянок 
праці УККА. Як минолого 
року, т а к ` і 26-го вересня 
о год. 3-ій По поя. Укріїнсь-
кий День відбудеться на а-
рені реЬфезсятатнвного па-
шльйойу ^ а ґ с ф Бовл. Поруч 
з ' ' амернкМськнм маятиме 
того дня ' український пра-
пор, —̂  піді 'звуки українсь-
ких маршів ввійдуть на аре-
ну виконалці програми. Хо-
четься віритн, що цьогорічна 
програма буде мати також 
аозитнвну одінќу амернкан-
ської преси, бо виконавці 
цьогорічного „Українського 
Д н я " є ті самі,,що були ми-
нулого року,.тобто промов-
лятиме: директор програми 
національних груп на Світо-

лення 
Шевченкові на'місто ЙЯїР 

З уваги на ліквідацію на-
шого Комітету після вико-
нання `його- -завдання звер-
тасмося до наших збірщнків 
І` жертводавців з наступним 
проханням: 
' І ) . Всіх членів Комітету 
і збірщнків, які досі ще не 
здали одержаних бльочків 
з жетонами, книжечок з 
квітарем та збірковнх лист 
заповнених і незаповнених 
прохаємо повернути їх не-

вій Виставці — Гордон Т р а -
гам, майстром церемонії бу-
де Володимир Вакад, з ко-
роткою промовою виступить 
ггредставник УККА, танцю-
вальні дружний метрополі-
тальної округи виступати-
муть під керівництвом Ніни 
Сулими. Дівочі танки „Вер-
ховина" з солісткою Люсею 
Костецькою будуть супрово-
джеяі гуцульськнмн пісня-
мн. Українську пісню репре-
зентуватиме хор „Прометей" 
під днриґентурою Івана За-
дорожного. 

Українці, що не мали на-
годн бачити попередньої 
програми на Світовій Вис-
тавщ, напевно скористають 
з цьогорічної. Це культурна 
маніфестація української ку-
льтурн серед чужинецького 
різномовного й різнонаціона-
льного моря. Перед закритям 
Світов. Виставки сотні тисяч 
відвідувачів бажають востан. 
не побачити показ людсько-
го ума, здобутки нашої доби. 
Маніфестація „Українського 
Д н я " на Світовій Виставці — 
це тривала інформація про 
українську культуру. Укра-
їнці повинні масовою учас-
тю заманіфестувати подяку 
господарям і виконавцям 
цьогорічної програми „Ук-
раїнського Дня" . 

Роман С Голіят 

гайно нашому Комітетові з 
евентуальною готівкою.' ̀ " ^ 

2).Жертводавців, як і зло? 
жнлн ' псокертвя на пам-'Лѓ^ 
ник Шевченкові у Вашимѓѓ 
тоні в сумі 25 доляріЯ"#бО 
більше та не одержали досі 
грамот подяки, прохаємо Й^-
ВІДОМИЃЙ про це- иегайво 
наш Комітет, подаючи свою 
докладну адресу, щоб моЖ-
на було вислати їм граМЧяШ-

Це повідомлення можна 
зробити особисто або яКйї-
товно на таЌу адресў: ''Я' 

Shevchenko МепЮгіаІ 
Committee 

су'о `" 
Ukrainian National Home 
140-142 Second Avenue ' ^ 
New York. N.Y. 10003 
У зв'язку з цим наш Ко-

мітет буде чинний а ж fto 
в ідклику в Украшському 
Народному Домі в Ню Йорѓ-
ќу, кімната ч. 23 кожної "су-
боти від год. 3:00 по полуд^-
ні до до год. 8:00 вечора. 

Іїомітет Пам'ятника 
Шевченкові 

на місто Н ю Иорк 

О Аж у Сіамі ді-шовся вя-
падково інженер Гарлі. Д . Бра-
снт. що його доньку впбралН 
три дні тому на ,;місо `̂ ЛІЧЬ; 
рику". Інж. Браснт зобов'яда^-
ся працювати для легунств‡. 
до 1967 року і його вцслаЦо 
спершу на Філіппіни, а вц(-
тіль до Сіяму. Зате в Атлав-
тік Ситі разом із іВ-ріЧЖОЮ 
Дебора Браснт перебувалл^П 
мати: там відбулися.ті,-видаѓ 
Ри- . Ч 

# Фраицулькяй презждвит 
Шарль де і'олль заявхь - на 
своїй пресовій конференції -зі 
минулому тижні, що він „впро-
довж. двох місяців в^дтепеп^ 
ПОВІДОМИТЬ, ЧИ .ВІН КШІДИ, 
тнме знову на президеігга. 
Він промовляв на тій коя 
ренції півтора ГОДИНИ без аЛ-
пнсок 1 не проявляючи1 ВТОМИ, 
— все ж каидндувакнл у-.тйи-
му віці на дальших сім рок‡ів 
— ризикована справа. і-

Замість квітів на могилу 
сл . п. і нж . В О Л О Д И М И Р А Ѓ О Р Н О Г О 

складаю 25.00 доларів 
на Фонд Верховного Архиі;пиекопа Кардинала 

Поснфа Сліпого 
Каролнна m E B . V H 4 A K 

РаД, Н. П. 

еа 

- Ф Ф 
СЕКРЕТАРСЬКИН ВИПТКТЛ; 

1. Оформлення членів; 
2. Обслуга членів; 
3. Ведення книг 1 розрахунків Відділу; 
4. Виплати членам; 
5. Обов'язки секретаря у відвошвжві д о 

членів. ' У ` ' ''' 

ОРГАНІЗАХОРСЬКІШ В И Ш К І Л : 
1. Кваліфікації 1 обов'язки організатора 

УНСоюзу; 
2. Як- здобувати членів (Психологія за-

безпочевевоі акції); 
3. Орі`анізація членської кампанії (Тех-

піка забездеченевоі акції ) ; 
4. Н а ш „товар": роди забезпечення в 

УВСоюзі та їх добір 1 сполука; 
б. Національна роля УНСоюзу в мнву-

яому і- сучасному. 
.. . ^ іѓ — 

П А Н Е Л І : 1. Національний момент в організуванні членів; 
2. Господарський момент в організуванні членів; 
3. Громадська 1 товариська діяльність Відділу. 

ДОПОВІДАЧІ-ЛЕКТОРИ: 

Я р о с л а в П А Д О Х — г о л о в н и й с е к р е т а р У Н С _ 
В о л о д и м и р С О Х А Н — асистент г о л о в н о г о с е к р е т а р я У Н С 
Б О Г Д А Н З О Р И Ч — директор Канад ійсько ї К а н ц е л я р і ї У Н С 

Д о участи в Курсі зобов'язані Предсідннкн, Секретарі, Каглрн й Оргааізаторн Від-
діліа Округм, а також І інші ВіддЬтовІ урядовці та- члени, що б а ж а н н і тграцтоватв 

актнвво для Українського Народного Союзу. 

Є 

П О Ч А Т О К К У Р С У В П ' Я Т Н И Ц Ю , 1-го Ж О В Т Н Я о годині 7-ій веч . 

В суботу, 2-го жовтня 1965 р. о год. 7-ій веч. 
в тому самому приміщенні відбудуться 

ОКРУЖНІ О Р Г А Н І З А Ц І Й Н І З Б О Р И 
Відділів УНСоюзу 

Замість повідомлення про вінгання 
мосї доньки 

ДОРИ з паном ТАРАСОМ ГОРБАЧЕВСЬКИМ, 
що відбулося 28- серпня 1965 року 

пересилаю для НТШ в Сарсель 
50 долярів 

Д-р Богдан САЛАБАН 
БодЬало, Н. И. 

`^ч 

П Е Р Е Д П Л А Ч У Й Т Е ! 9 ЧИТАПТЕ! џ П О Ш И Р Ю Й Т Е ! 

С В І Т Л О 
Видають 0 0 . В а с н л і я н и 

Виходить що місяця у вигіднім до читання 
формат† з гарного, мистецькою обгорткою. 
ПЕРЕДПЛАТА Т І Л Ь К И $3.00 РІЧНО 

Адреса: 
T H E BASIUAN PRESS 

286 Lisgar Street, Toronto 3 , Ont., Canada 
Te l . : LE 5-6483 

Ваші знайомі чи рідні будуть Вам вдячні ввесь рік, коли 
як Різдвяний Дарунок . замовите для них „Світло" 

Зголошення участи в Курсі просимо слати до 20-го вересня о. р. на адресу 
Голови Окружного Комітету 

Микола Граб, 4137 Oxford Ave.. Montreal 28, Qne. 
або телефонічно на число: 288-‡032; 48в-3бб4 

ОКРУЖНА УПРАВА 

^^###ЛРі 

УвагаІ ТОРОНТО ѓОКОЛИЦЯ! Увага! 
В суботу, 25-го вересня 1965 року 

о год. 2 :00 по полудні 
в Ц Е Р К О В Н І Ї ! З А Л І 

прн 276 Batburst Street, TOROHTO, Ont. 
— відбудуться 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Окружнрго Комітету Відділів УНСоюзу 

Торонта і околиці 
в яких повніші взяти участь Урядовці. Конвенційні 

Делегати і Члени наступних Відділів — членів 
Окрзч`и : 

49, 418, 432, 440, 442, 453, 469, 478, 480 з Торонто ; 
427, 454 із Ст . К е т р и н с ; 436 з К і ч е н е р ; 449 з Во-
т е р ф о р д ; 451 з Гр імсбі ; 458 і 462 з Г а м и л т о н у ; 
402 з Е г о б і к о ; 460 з Л о н д о н у ; 461 з К р о в л е н д ; 
464 з Огааші ; 460 з Б р е н т ф о р д у ; 468 3 Нгілґйра ; 

п а он Л е й ќ ; 470 з Л о н ґ Б р е н ч 
На порядку нарад с. дуже важні організаційні і громад-
ські справи, тому усі- Відділи ПОВИННІ вислати нп 'лих 

усіх своїх урядовців. '` 
Д о участи в зборах запрошені також усі союзові органі-

и` заториі учасники курсу на Союзівці та конвоиційні 
делеГатн. 

За Окружну Управу: 
Д-р О. БОНЌО, голова О. МАКСИМІВ, секретар 

л— Товариство Україпськох інженерів 
В І Д Д І Л И : Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф Ш , Н Ю И О Р К і С И Р А К Ю З И 
''просят^'всіх'^Украшськнх Інженерів, своїх Членів а Родянами' 

-. та.-залрошеннх ними гостей і нашу Студіюючу Молодь на 

теддиційну осінню ТОВАРИСЬКУ 

що відбудеться 

на С0ЮЗІВЦІ 
в суботу та неділю, 23-го і 24-го жовтня 1965 року 

о Л л " И ' р ` ` г . , - . . ' - ;-. - і `}'і 
В ПРОГРАМІ: 

СУБОТА, 23-го ЖОВТНЯ 1965 р 
Реєстрація цілий день. _ 
ГЬД 3-т7по пол. - ПІКНІК В ЛІСІ та ПРОГУЛЯНКА В ГОРИ. 
Гол, 4-та по пол. — Пленарне засідання Головної Управи 1 Управ Відділів: 
‚-Т"вофало. Бостон. Дітройт. Клівленд, Філядсльфія. Ню Иорк, Снракюзи 
Тод.А-та.веч. - - Коктейл у „Веселці" 
Год. 7-ма веч. — Спільна вечеря. 
ГоД. 8:30 веч. - Весела програма. 

- іиж. Лев Яцкевнч консрер)ансіг.. Інж. Мнpot-лав Шарко. Інж. Остап 
Гаваляшко (Моатроаль). Інж. Любомнр Калнішч та ревсьасрса „КараЛана" 

Год. 10-та веч. — О С Ш Н Ш РАВТ — оркестра ‚ЛМОР" 
Т Стрій візитови`Я.' " ' 

НЕДІЛЯ. 24-го ЖОВТНЯ 1965 р 
і `"".СйІлміе снідання, Служби ГЗожі спільний ооід дозвілля, роз'їзд. 

', . - о 
Кімнати просимо замовляти безпосередньо в Управі Союзівкн: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
JtERHONKSON. N Y . Tea.: 914 626-5641 

1 'Реєстрація $3.00 від родини. I 
Укршнсьннй Музичний Інститут в Ню йориў 

О Г О Л О Ш У Є 

ВПИСИ НА ШКІЛЬНИЙ РІН 1965766 
1 ПРВДМЕТИ НЛВЧЛННЯ И УЧИТЕЛІ: 

скрипка, віола, віольопчелн. сольоспів, композиція, днриґентура, Істо-
рІіГуїфийіськоГяузнкн 1 рої теоретичні предмети ти сольфелс. Курси мистецького 

цс: - - слова і танку. .Музичний садочок, і 

Фортеітіян: 
М. В Ш А 4 Ш Г ' — YU 2-2139 
R. Грудня — S P '7-8628 
3 . Лпсмсо — W E 3-6S47 
F. Мирміцшчадао — Т 

.^, ^ ‚ ^ ' - -AL 4-6943 
0 . Муаячеяко — . . 
` ` — ` . МО 2-0428 
М. If ojrascbKHH -^ -̀
-^ !!' . ітк-v rv Т Е 3-9487 
1. Сопевяцькнй —— 

v - . . . ^ - . ОВ 4-6569 
С Чаяе.`гьсмса — 

`в'"іЧ'-^ - AL 4-S464 
К, Чічка-Андрнлпсо — 
"."- YV 2-5706 
Любомнр Горннцікий — 

WA 4-4947 

Скрнпка і віоля-
В. Ціснк — VI 7-2566 

Вюльончеля: 

І. Нсильськнй — 
AL 4-0205 

Л. По.ісвгька — TR 3-9487 

Сольоспів: 

B. Здрайковськнй — 
VI 6-2670 

К. Таранова — 
C. Крахно — SU 7-5107 

Смичкова оркестра: 
В. Ціснк 

Днриґентура: 
І. Соневнцький 

Композиція і теоретичні 
предмети: 

В. Грудин 
3. Лнсько "ЩЕ`` 
І. НедЬтьський 
І. Соиевицншй 

Музичний Садочок: 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 2ї-го ВЕРЕСНЯ 1965 Ч 174. 

Д-Р СЕМЕН ДЕМИДЧУК ПОМЕР... 
(Закінчення зі стор. 1-ох) 

подорож до Америки від ве-
ресня 1912 року до травня 
1913 року,, як делегат Кра-
йового Шкільного, Союзу. 
який займався утриманням 
приватних українських шкіл 
в Галичині і орудував фон-
дом під назвою „Рідна Шко-
ла". Завданням делегата бу-
л о освідомнтн українське 
громадянство Америки і Ка-
надн про значення и потре-
бн українського приватного 
шкільництва і прохати допо-
могн на утримання шкіл. 

(1921 . 1922. Тоді перший 
pint американські українці 
вийшли з таблицями з від-
повіднимн написами . на ву-
ЛНЦІ міста Ню Иорку, під 
польський консулят. і перед 
Білий Дім у Вашингтоні. 

Серед такої праці пішов 
на співробітника ..Свободи", 
а опісля „Америки" у Філя-
дельфії (1922 р.) .де перебув 
чи то як співробітник чи як 
кореспондент аж до 1933-го 
року з кількола" перервами. 
У 1927 . 1928 pp.. разом з 

Акція увінчалася на ті ча- д-ром Л. Цегельськнм знда-
сн успіхом, бо з ЗДА і'Кана-
ди під час подорожі і негай-
но після подорожі прийшло 
на „Рідну Школу" кругло 
$20.000, на австрійські гроші 
100,000 корон. Під час пово-
роту з Америки об'їхав За-

вав „Український Вісѓник" у 
Ню Порќу і був редактором 
місячника „Джуніор Амерн-
ка" в англійській мові при 
газеті „Америка". 

У минулому написав кіль, 
ќа серій полемічних стаѓтей, 

хідню Европу. включаючи ' які появилися окремими віД-
Аиглію, ГОЛЛАНДІЮ, Бельгію 
Францію, Швейцарію, части-
ну Німеччини. Австрію. Піс-
ля повороту домів вступив 
як кандидат адвокатури на 
судову, практику і в тому 
часі склав три іспити для 
осягнення докторату. Рівно-
часно був секретарем ..Рід-
ної Школи" а перед вотуп-
ленням на судову практику 
і перед виїздом до Америки 
був співробітником україн-
ського щоденника „Діло" 
впродовж двох років. 
- З вибухом війни в р. 191-1 
був змобілізований як резер-
вовий австрійський старши-
на, відбув місяць служби як 
продовольчий офіцер в пові-
ігі Яворів; а опісля виїхав 
до Перемишля, д е в вінсько-
віії команді дістав поклик 
їхати до Відня до воєнного 
міністерства. Тут довідався, 
що його потребує Українсь-
кнй Ќлюб парляментарних 
цослів з головою д-ром Кос-
тем Левицьким на чолі. 
Ќлюб, заступаючи тодішню 
Українську Головну Раду, 
створену у Львові і перене-
сеяу до Відня з причин во-
снного положення, доручив 
д-ро Демндчукові знову ви-
їхати до Америки на пропа-
ганду української справи в 
порозумінні з амернканськн-
мн українцями. 

Після приїзду до ЗДА в 
1914-му році, як делегат Го-
ловної — опісля „Загальної 
Української Ради" з Відня, 
почав старання для скликай. 
ня першого „Українського 
Сонму в Америці", який від-
бувся в 1916-му році в Ку-
пер Юніон Голл у Ню Иор-
ку. В тому часі був співро-
бѓгннком „Свободи". 

В 1919-му році став днрек-
тором пресового Інформації'ќ 
ного Бюра Українського На. 
родного Комітету в ЗДА. з 
осідком в Ню Иорку. В тому 
часі зорганізував прилюдні 
маніфестації аа признання 
Яезалежностн Україні та з 
протестом проти польської 
окупації Західьої України 

битками, як: „Терниста до-
іюга" Д„Свобода". 1915 p.); 
„Перед осуд народу" („Сво-
бода" 1916 p.); „Дерев'яний 
кінь" („Америка" 1924 p.). 
Самостійні брошури . кнн-
жечкн: „Не скус душі жн-
вої" (1914 p.); „Знання жит. 
тя" (1917 p.); кілька „Укра-

поміщених в „Українськім 
Вістннку",. а саме: „Свій 
Незнаний", „Чкова", „Синій 
Анархіст". Окремо в кален-
дарях УНСоюзу з 1920-го ро. 
ќу поміщена частіша „З хро-
ніки ув'язненого". Під час 
приготувань до маніфестацій 
в Ню Иорку приготовив ќі-
лька брошур в англійській 
мові, найзамітніша „Чи ма-
ють умерти?" 

Зредагував кілька кален-
дарів, звичайно без подаван-
ия іменн. а теж і „Пропа-
м'ятну Книгу" та „Пам'ятка 
зі Свята" з нагоди посвячен-
ня української Католицької 
Вищої Школи в Стемфорді 
(1933). Був автором стаѓтей 
в англійській мові про ук-
раїнську церкву, друкова-
них та розсиланих до ќатол. 
видань Католицьким Пресо-
внм Бюром у Вашингтоні. У 
1933 р. зредагував, на дору-
чення о. В. Лотовнча й спи-
скопського ординаріяту „Ю-
вілейний Альманах Україн-
ської Католицької Церкви" 
з нагоди п'ятдесятиріччя 
(1884-1934). Від липня 1932 
року до вибуху Другої сві-
тової війни був амернкан-
ськнм безплатним постійним 
кореспондентом львівського 
щоденника „Діло". В тому 
часі опрацював плян Всеук-
раїнського Конгресу на 
шпальтах „Діла". В роках 
1927-28 пробував організу-
вати оселю коло Ню Мар 

прн організуванні українсь-
кого народного балету з ви-
ступом у Метрополітальній 
Опері в Ню Иорку в 1930 
році, а опісля допомагав в 
такім самім характері у під-
готові об'їздќи балету Авра-
менка й хору Ол. Кошнця 
для святкування 200-літньо-
го ювілею народин Юрія Ва-
шннгтона в 1932 р. На під-
ставі студій в бібліотеці зла-
днв цикл статтей п.з.: „За 
спадщину Києва", поміще-
них в „Америці" 1935-36 pp., 
видав окремою відбитќою 
(1936 р.) найстаршу мапу 
УкраїннСансона (з 1674 p.), 
„Україна Край Козаків" по-
французькн. Організував У-
країнськнй Відділ на Між-
народній Торговельній Вн-
ставці в Ґренд Сентрал Пе-
лес в Ню Иорку (лютий, 
1935 p.). для вистави народ-
ннх одягів. привезених до 
ЗДА Мати С. Севернною, 
ЧСВВ. Був співробітником 
„Пропам'ятної Книги" УН-
Союзу з нагоди сорокліття 
в 1935 p., секретарем Укра-
їнського Виставового Това-
риства (1938-1940) для під-
готовн участи українців у 
Всесвітній Виставі в Ню 
Иорку (Український День 

18 червня 1939 p.). Був 
їнськнх образќів з Америки'? `шехрукт о р о м української 

мови в університеті Колум-
бія (червень-вересень, 1939 
року) для старшин амери-
канської 'армії, які покінчн-
лп військову академію у 
Вест Пойнті та прнготовля-
лнся до дипломатичної слу-
жбн. 

Під час виборчої кампанії 
за Рузвелтом був секрета-
рем українського відділу 

при Крайовім Демократнч-
нім Комітеті (вересень-жов-
тень, 1940) і автором внбор-
чої брошури „Чому голосу-
ватн на Ф. Д. Рузвелта?" З 
вибухом другої світової ВІЙ-
ни був урядовцем при цей-
зурі ЗДА в 1942 р. Автор 
розвідки „Україніка в Аме-
риці", поміщеної в Юві.нчі-
ній Книзі УНСоюзу з 1944. 
Та сама розвідка, перероб-
лена і розширена автором 
появилася в англійській мо-
ві в „Українському Тижне-
внку" в 1944-45 pp. Від лип-
ня 1943 став поновно спів-
редактором щоде н н и к а 
„Свобода". У Ювілейнім Ка-
лендарі - Альманаху УНСо-
юзу за 1949 р. помістиќ 
працю „Українська Спільно-
та в Америці". Д о календа-
ря УНСоюзу на 1951 р. на-
писав розвідку: „За Укра-
їнсьну Спадщину в Амерн-
ці". Упродовж свого побуту 
в Америці збирав різнород-
ні українські друки, а крім 
того принагідно купував 
старі книжки зі згадками 
про Україну в мовах англііі-
ській, французькій та ін. 
Так само мав поважну ко-
лекцію давніх мап, на яких 
находиться назва України. 
З нагоди організації переге-
ленчої акції після другої 
світової війни брав живу 
участь в діяльності Злуче-
ного Українсько - А мери-
канського Допомогового Ко-
мітету. Зі смертю д-ра Семе-
на Демидчука відходить у 
могилу один із найбільш 
заслужених та наполегли-
вих будівничих Амернкансь-
кої України. Вічна Йому Па-
м'ять! 

„НЕ ПИТАЙТЕ, ЩО МОЖЕ АМЕРИКА 
ЗРОБИТИ ДЛЯ В А С " . . . 

(Закінчення Із сто. 2-ої) 
рівнем. Але релігійностн та бітника Григорія Яремчука. 

який, попри жертвенність иа 

SB Д о шшшшкшу Ш 

ТБКЛЯ БІЛЕНЬКА, члеякн-
ня Б-ва сн. Стефаиа, Відд. 
221 УНС в Шнкаґо Ілл., по-
мерла 26 серпня 1965 pp. 
на 65 році життя. Покійна 
походила з Тернополя, Зал. 
У к р а ї ` н а , уЧИТЄЛЬКа і ІІИ('Ь-
менниця дитячої літерату-
рн. Полнішиа у смутку му-
жа д-pa Василя Ьілецького. 
Похорон відбувся 28 серпня 
1965 р. з Катедрн св. о. Мн-
колая в Шнкаґо, прн учас-
ті родини, членів Б-ва і прн-
ятелів на цвнитар Св. Хрес-
та в Акром, Огайо. 

Вічна їй Пам'ять! 
Т. Шпікула, сеќр. 

С'ОМИ ЖІШЩЬКА (аіивка) 
з дому Хорощак, довголіт-
ня членкння Тва „Ўкраінсь-
ка Оч" — 182 Відділу в 
Кліфтоні, Н. Д:і:., померла 
17 липня ц. р. Покійна на-
родилася 27 липня 1879 р' 
в Криниці — Лемківщииа. 
До Америки приїхала 189С 
року а в 1900 році инйшлл 
заміж за Андрія Живнць-
кого. В 1918 році вся роди 
на вступила до УНСоюзу 
1919 р. в копальні вугілля 
при нещасливім випадку за 
гинув мул: Андрій. Покійнг 
Софія з 6 дітьми переіхалг 
до Пассейку Н. Дас. Тут 
ралом з дітьми включлласг 
в організування Української 
Православної Церкви в Пас-
(̀ іч і̀ку. Деложнла всіх зу-
снль до виховання своїх ді-
тей в релігійиому і напДо-
нольиому дуті. її найстор-
шнй син Іван довголітній 
місцевий союзовнй діяч — 
сьогоднішній п р Є Д СІДИИК 
182 Відділу. Горем прибиті 
полишилися 2 сини, 8 доиь-
ки, 14 віѓўків та 31 правну-
ків. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар 182 Відд. 

патріотизму тут неможливо 
поминути, як важливої мі-
ри оцінки! 

І чи невідомо ще авторові, 
що саме ОПДЛ перевидало 
чимало творів для дітей 
Марка Вовчка. Леоніда Глі-
бова. Івана Франка. Кон-
стантини МалицькоІ. Андрія 
Чайковського. хоч. натякає 
він. ніби ОПДЛ н'е віддас їм 
належної пошани. І власне 
ОПДЛ видало було Р. Кіп-
лінга, О. Вайлда. Мукерджі 
Ґопаля . . . 

Щоб таки вказати якийсь 
шлях, як оминути батькам 
видання ОПДЛ. автзр звер-
тасться навіть до книжок, 
друкованих у Кисві. Ніде 
правди діти, поміж цими 
книжками с навіть шедеври, 

кет. у стейті Ню Джерзі, "зі" навіть ОПДЛ перевидало 
назвою ..Нова Україна", а г. 
1929 р. переселення україн-
ців зі східніх стеіітів до Арі-
зонн. З нагоди об'їздќи Ва-
снля Авраменка для заќла-
дання шкіл українського 
танку став пресовим агентом 
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Ш К О Л И ! 
"HEXAGON" ОЛІВЦІ Ч. 2 

Дерево в різних красках із золотим написом 
Вашої школи. 

144 штуки $ 7.50 1288 штук $12.50 
432 штуки 15.50 1720 штук 21.50 

1.440 штук 535.50 
З достаною. Замовляти: 

R. fwanycky, 2883 Wilkinson Ave., Bornx, N.Y. 10461 I 

П О З И Ч К А 
НА Н О В І 

АВТА 

ПЛАТНА ДО 36 МІСЯЦІВ 
(Забезпечення на авто може б̂ т̂и включене) 

Сума 
позички 
$ 1,000.— 
$ 1,500.— 
$ 2,000.— 
$ 2.500.— 
$3.000 — 

Місячна 
сплата 

$31.11 
$ 46.66 
$62.22 
$ 77.78 
$ 93.33 

Уживані авта фінансовані за низькими ратамв 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE WEEHAWKEN 
HOBOKEN NORTH BERGEN 
UNION CITY GUTTENBERG 

було давніше Наталі Забіли 
..Чарівну хустину". „Прнго-
ду з автобусом", .‚Лісові ка-
зочкн" Оксани Іваненко. 
Тільки ж хто зуміс відсіяти 
‚.партійну мудрість" від чис-
того зерна, коли вони там 
особливо старанно перемі-
шані? Чи можна довірити 
цю роботу батькам без роз-
бору, без уваги на рівень їх 
освіти та вироблення кри-
тичного вичуття? А навіть 
твори нашої дитячої кляси-
ки у потойбічних виданнях 
не вільні від „виправлень" у 
тому дусі, „як написав би 
письменник, якби не був під 
тиском буржуазно - націо-
налістичного середовища". 

Таке „виправлення" зветь-
ся поміж чесними людьми 
„фальшивкою". І навіть на-
родні казки вийшли в Кисві 
грунтовно пофальшовані — 
з усуненням усіх релігій-
нпх' місць. 

Вкінці автор жаліється, 
т о в нас „на кожну ціль — 
дай", і бідне громадянство 
мусить давати. Тільки ж, як 
ми вже доказували на по-
чатку — зовсім не мусить! 
Це не податок, що його тре-
ба платити! Це вияв доброї 
волі і свідомої передбачлн-
вости: не дамо, то й не буде 
того, що на потребу нашим 
дітям. 

І чи справді громадянство 
„бідне"? Знаю людей, що 
мають власні доми, мають по 
два авта і заявляють, що 
вони ще не такі багаті, щоб 
дозволити собі нупуватн ук-
раїнські книжки. А рівно-

інші цілі, уфундував наго-
роду в сумі тисячі долярів 
для конкурсу на найкра-
щнй твір дитячої літерату-
рн. Так. це виключно спра-
ва погляду . . . 

Автор хотів би бачити, на-
віть домагається настирли-
во — де й які ці „невидані 
твори". Безперечно, він по-
бачить їх, коли хтось інптпй 
уфундус їх видання. Якщо 
ж він сам хотів би це зроби-
тн. ОПДЛ дасть йому радо 
потрібні інформації. 

Покищо не зашкодило б. 
одначе, простудіювати пнль-
ніше те. що вже маємо ви-
дане. Тоді може він і змінив 
би дещо свої погляди . . . 

Виходить так, що стоять 
одне проти одного: грома-
дянство — тут конкретно 
батьки, які відповідальні за 
створення попиту на кннж-
ковому ринку, а з другого 
боку дитячі письменники, 
що їх репрезентує ОПДЛ. І 
перегукуються: „Ви винні!" 
— „Ні, ви винні"! Ясно, що 
така забава нік'оли не матн-
ме ніяких наслідків! Нас-
лідкн можуть бути лише то-
ді, коли підійдемо реально 
із взаємним зрозумінням. 
Тоді громадяни доброї волі 
побачать, що працівники ди-
тячої літератури, не зважа-
ючи на всі труднощі, таки 
роблять багато. Уважним 
слідкуванням за їх працею 
напевно осягається більше, 
як розторощуванням загаль-
нпковнми твердженнями тих 
працівників, які трудяться 
не для кого, а для дітей 
громадянства. 

Бож ціль не та. хто кого 
„поб'є", а та, на яких укра-
їнців виростуть наші діти! 

При цьому не можна за-
бувати, що всі наші Чика-
ленкн і Снмнренкн (а ми їх 
таки мали! Згадати б. нап-
рнклад, селянина Черева-
тенка — мецената видань Б. 
Грінченка для дітей і наро-
ду. та недавно померлого 
нюйорксько.`о заробітчанина 
Василя Пуйду — мецената 
В-ва „Світ Дитини" у Льво-
ві) — всі вони напевно мен-
ше втратили, роздаючи своє 
манно на користь рідної 
культури, а більше здобули, 
записуючись золотими, не-
забутнімн літерами н нашу 

ІВАН 1НЕГДЛ, член Т-ва Єд-
ність, Відд. 163 УНС в Фі-
лядельфіі. Па., помер дня 
14 серпня 1065 р_ Покійний 
походив з села Жухів, пов. 
Лшщут. Залишив у смутку 
дружніѓў Параскеву, сива 
Михайла, дочок Міру, Ма-
рію, Гелен. Ірену 1 Ольгу. 
Похорон відбувся 18 серпня 
1965 р. прн }'части родини, 
членів Відділу 1 знайомих. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа Відд. 

часно знаю фабричного ро-історію. 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
ШТУЧНЕ СЕРЦЕ МАС БУТИ ГОТОВЕ ДО П'ЯТЬОХ 

РОКГВ, — заявив хірург Крайового Інституту Серця Д-р 
Френк В. Гастінґс в телефонічному інтервю. Він казав, що 
планується мати готові штучні серця до п'ятьох років, 
але він додав, що деколи йому здасться, що такі серця 
будуть готові для недужих аж за 100 років. Вже тепер 
послуговуються серцево-легеневнми машинами, щоб за-
ступитн серце-легені пацієнта впродовж кількох годин на 
протяг операцій. Але майбутні штучні серця мають функ-
ціонуватн в людському організмі тижні, а то й роки. Во-
ни можуть служити як помпи, що підсилюватимуть слабі 
серця, або мають вповні заступати знищені серця людей 

МИХАПЛО ПАРАНИЧ, член 
Т-ва „Єдність" Відд. 168 
УНС в Філядельфії, Па., по-
мер 22 квітня 1965 p.. По-
кійііий походив з села Теп-
лнці. пов. Ярослав, Укро-
їна. ПокійннА був урядни-
ком Т-ва „Сдиість" около 
20 років, в 1964 р. дістав 
Почесну грамот}' за чесну 
працю для укр. народу і 
УНС. Залишив у смутку 
дружину Катсрилу. Похо-
рон відбувся 26 квітня ц. р. 
при участи родини, членів 
Відділу, односельчан і знай, 
омих. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Управа Відд. 

СЕМВОН ГОТРА, член 146 
Від,г. їм. І. Франка в Діт-
рой-гі, Міш., помер дня лип-
ия 28 19R5. Покійний каро-
дивоя 1889 в селі Трепіівна, 
пов. Рогатин, Зах. Україна. 
Прибув до Америки 1912 р. 
Залишив в смутку 2 доньки 
Марію і Катерину, одного 
сина Михайла і 9 віѓўків. 
Похорон відбувся 31 липня 
1965 з пох. заведення до 
церкви Непорочного Зачат-
тя, відтак на цвинтар Мт 
Олівет при участі родини 
і приятелів 1 членів Т-ва 

Вічна Пому Пом'ять! 
Управа Відд. 

П Е Ч А Т К И 
в різних мовах, друкованн-
мн і писаними черенками з 
ЕМБЛЕМАМИ — внробляс 

ROMAN IWANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenue 
BRONX, N.Y. 10461 

Tel.: ТА 3-8407 
Печатки на три лінії в двох 
інчах з пересилкою 2 дол. 

Як ріанож — 
в Друк" Для лікарів 
m Seals 
m Envelopes - Letterheads 
m Photo Offsets - babels 
m Orders 8c Salesbooks 
m Advertising Specialties 
m Calendars, Pencils, Peas 
о Match Books, etc. 

1,000 ВІЗИПВОК $5.00 

ДО ВИНАИМУ 
TPB (8) АПАРТАМЕНТИ 

1 — 4 KiMH. за $70.00 
1 — 4 вімн. за $80.00 
Новий мод., опал включений в 

чинш. Секція Greenville в 
Jersey City, N. J. 

TBL: n. Білоус — 332-3767 

ffl Праця ffl 
HELP WANTED MALE 

До вннайму в Джерзі Снті 
4 ГАРНИХ КІМНАТ 

Паркетові підлоги, в прнват-
нім домі, українське сусідство. 

Тільки дорослі. Тел. ЦІЛИЙ 
День НЕ 0-QZ10 

Business Ш 
Ш Opportunity 

НА ПРОДАЖ 

ГРОСЕРНЯ 
З 4 КІМНАТАМИ. ГАРНА 

ОКОЛИЦЯ БРОНКСУ. 
ТеЛ.: ТА 4-4048 

WESTCHESTER 
Modem Rest Si Fountain 

Досконала нагода для відпо-
нідної особи. Д. добре проспер. 
бнзиес, доскон. бнзнес. Прода-

сться з уваги на здоров'я. 
Тељ: (914) MQ 7-9742 . 

HELP WANTED 
Attention Attention 

FACTORY HELP 
SEMI-SKILLED 

Apply 
FEtLMA FLEX ROLLER 

CORP. 
711 Highway 17 
Carlstadt, N..I. 

S Праця S 
MALE 8c FEMALE 

S. P. NOVELTY COBP. 
41 E. Broadway 

ПОТРГОНО 
О П Е Р Е И Т О Р О К 

до шиття суконок. Постійна 
праця — прнсмні умовний. 

Тел.: BE 3-5462 

й Праця В 
HELP WANTED FEMALE 

ОПЕРЕИТОРЕИ 
Досвід. Секційна праця на 
штуки, також спеціяльні ма-
шннові опсрейторн. Добра 
платня, постійна праця, прн-

смні умовний праці. Телеф. 
BARB-ANN SPORTSWEAR 

Bedford НІ11.Ч, N.T. 
914 MO в-7342 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвід при суконках, Секцій-
на праця. Добра платня, при-

смні умовний. 
Е. А Е. DRESS 

Зів — S7th 8t., Brooklyn, N.Y. 
788-8750 

РІЗНОРОДНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 

д л я ЖІНОК 
Всі юнійні бенефіти, включаю-
чи. платні свята.. Блю Крос, 
пенсія, вакацГі,' хворобове, по-

стійна праця + овертайм. 
Тел.: 201 WAbash 5-2200 

(Linden, NJ.) 

DENTAL TECHNICIAN 
A-l Gold Man. 

Crown Љ Bridge. 
(Steady work. 

ROOSEVELT DENTAL 
STUDIO 

Flushing, N.Y. IN 1-7297 
ASSISTANT C1UEF 

ENGINEER 
Well established marine engi-
neering firm offers opportunity 
for man interested in broad ap-
plication of knowledge in Dy-
namic Structural Design — five 
years experience denlred. Lib-
зѓа! Benefits. Equal Opportunity 
Employer. Send resume to or 

call. 
Weiln Davit and Boat Division 

500 Market Street 
Perth Amboy, New Jersey 

Attention Mr. Frank Snyder 
(201) 826-4800 

HAIIPABH ГОДИННИКІВ 
ОПРАВИ ГОДИННИКІВ 

Нова "air cond." робітня, по-
стійна праця, цілий рік. Голо-
снтнсь цілий тиждень. Добра 

платня. 
14 East 32 St.. New York City 

(9th Floor) — Mrs. Mogol 

А^Х^ТРАГТМЇМТТТОІІ 
48 E. 7th S t 

TeL: QB 3-3550, New York City 
Шкільні підручниќм в АРЦІ 
— деталічно й гуртово. Кни-
гарням та для шкіл — анижка. 

В Різне S 
Українське Висжлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GB 5-7430 — висипав — 
НАДАЛІ ПАЧКН З ОДЯГОМ 
1 дуже добрі XAP4EBL Рів-
нож авта, холоді гтьннкн, теле-
візорн, машини до праиия І 
шиття І і. д. Урядові години: 
від 8:30-7 їд'`і. Субота до в веч. 

Неділі від 10-ої рано 
до З-оІ по лол. 

Floral Park, Long kland 
Company need.4 

TOOL Л DIEMAKERS 
Form Grinders. Progressive dies. 

Overtime St Benefits. 
W. Л H. MACHINE ft TOOL 

CO.. INC. 
7 Mayflower PL 
Floral Park, L.I. 

516 OE 7-1666 — 212 FI 3-8060 
Т А Е Ч Т M A N U F A C T U R E R 

needs 
WEIGHER A MLXER 

Hours 8 A.M. to 4:30 P.M. 
Some experience preferred. Ex-
cellent opportunity to advance. 

Good working conditions 4 
benefits. 

Colonial Process Supply Co. 
180 East Union Ave. 

East Rutherford, NJ. 
WE 3-6100 

TOOLMAKER 
Experienced in a form grinding; 
Will also consider a first class 
machinist as a trainee. Also 
all-round automatic s c r e w 
machine operators. Permanent 
position: Top wages, Benefits. 

Call 201 382-3555 (NJ.) 

LONG ISLAND CITY 
Weaver — Ribbon, also Loom 
Fixer. Experienced on C Љ K 

Looms. 
FLEXCO 

36-35 — 22nd Street 
Long Island City 

Call (212) RA 9-3016 

METAL SPINNERS 
on Illumnum lamps or work 
і Supplied by Machine. Call 

(212) DI 2-6322 or after 6 
(212) MI 1-6232 

Lathe Hands 
Experienced lathe hand 

With growing Bergen Co. firm 
All fringe benefits 
paid by company 

Shift work with bonus 
Apply 

CARMET CO. 
160 East Union Avenue 
East Rutherford. NJ. 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕЙЃ 
Позики на оплату студій, ку-
півлю і налравн доиів, авт,. лі-

карські рахунки 1 всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jersey City 6. NJ . 
TeL: 795-4061 (між 6-8 веч.) 

Ш Розшуки ЕВ 
Хто знав би про 

ВАСИЛЯ ДМИТРІВ 
з року 1945, був'на оаході. 
Прошу писати на адресу': 

Box D. A. D. 
1919 Palmetto Street 

Brooklyn 27, N.Y. U.S.A. 
MISCELLANEOUS 

ГОРОДОВІ РОСЛИНИ 
Тисові дерева і рододен-
дронн. Всі розміри. Дуже 

помір. ціни. 
Mrs. MARY DUBD2NNY 

271 Siegel Street 
Westbury, LX, N.Y. 

ED S-12M 
In New Cassel, Section 

of Westbury. 
-Ф 

Й Real Estate ffl 
Хочете купити або продати 

дій, бизнес, землю, 
зверніться до: 

українського ігідпрясмотяі 
TRIDENT REALTY CO. 

98 Second Avenue 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: AL 4-2260 

Funeral Eg 
a Directors 

Theodore WOLINNIN, Inc.. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
TeL: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 
і ' її і л 

TWO CERTTFIED 
REGISTERED NURSE 

AN ESTHETISTS 
Needed to complement present 
Staff of 3. Excellent working 
conditions. Excellent pay by 
hospital per case. Also wanted 

REGISTERED NURSES 
(All shifts). Write or phone: 

Personnel Director 
ST. JAMES COMMUNITY 

HOSPITAL 
Botte, Montana 

REGISTERED 
PROFESSIONAL NURSES: 
Staff positions available. 1000-
bed general hospital. National 
League accredited school of 
nursing. Home of the New 
Jersey College of Medicine and 
Dentistry. 3 minutes by subway 
from downtown New York City. 
Salary $394-3501 with annual 
increment, differential of $10 
a week for evening and night 
duty. Meals and laundry with-
out cost, living accommodations 
available in modern residence, 
room and board at $420 a year. 
21 paid holidays, 28 days vaca-
tion, 15 days illness, accumu-
lative, time and a half for over-
time. Municipal pension plan, 
education opportunities. Write: 

Director of Nuraing 
Jersey City Medical Center 

Jersey City, N.J. 

{TOOL AND DIEMAKERS 
1st Class, on Progressive 
Dies. All Benefits Company 

Paid. 
WILHUR8T MFG. 
100 Chestnut Street 

Newark, NJ. 
An Equal Opportunity 

Employer 

New York City 
ІОІЇЕЛІГИ 

"PLATINUM RINGS" 
Добра платня, постійна праця. 

Чиста "air cond." робітня. 
Тел. цілий тиждень 

212 PL 7-6140 

РІЗНОРОДНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 

Всі юнійні бенефіти. вюпочаю-
чи платні свята, Блю Крос, 
пенсія, паќпці{, хворобове. по-

стійна праця + овертайм. 
Тел.: 201 WAbash 5-2200 

(Linden, NJ.) 

Історичне о%ов%даііня 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ніна — 86 Ф 
" I V O B O D А " 
81-8S Grand Street 

ІВАН КОВДЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
АШ CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині. 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: IDZnderson 4-5131 

ПЕТРО ЯРЕМИ 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
pa Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ, 

PETER JARE Ми 
129 EAST 7tfr STREET 

NEW YORK,% Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

TDVWTHSKE'SAIP 
TAKZAN.TVO'ARfi 
TO0AFKA17 TO 
K OP HEir.' 

TAP3AH, 4.5500. Що там за руїнами? 

^ 7 

THE WHITE MEN ГЄОСЕЕ7Е7 
ALONE TOWAW THE 
STKANGE-LOOfctNG KUNS. 

Білі чоловіки самі йшли в — Скажіть своїм носіям 
зачекати тут, — сказав Тар- І 
зан. — Вони занадто бояз-1 напрямі дивних руїн, 
лнві, щоб бути помічниками.1 

Панув а л а заспокійлива 
тиша, коли вони увійшли до 
широкої розколини . . . що 
колись була брамою . . . Що 
там с по той бік? 


